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Szerkesztőség éskiadókhivaral 
Cluj, Calen Reg. Ferdimmamd 66. 

Telefon e 

Tanév-zárás 
előtt állanak az iskolák. Az összes 
intézetek. Az államiak és a fele- 
kezetiek egyaránt. Még néhány 
hét és megkezdődik az erősen áhi- 

tott vakáció. A gyermekek öröme. 
A tanárok és tanitók jól megérde- 
melt nyári pihenője. Egy kis lelki 
megnyugvás, Felüdülés és erő- 
gyüjtés az elkövetkező tanévre. A 
szülők számára is bizonyos fellé- 
legzést jelent a nyári szünetidő. A 
gyermek otthon van, nincs vele 
annyi baj, gond és főleg pénz- 
kiadás, mint tanitás idején. Alka- 

lom nyilik arra, hogy a szülők 
testileg-lelkileg rendbe hozhassák 
gyermeküket. Meghizlalják kissé 
a maguk örömére, ruházatát ki- 
egészithessék és néhány gondta- 
lan jó hetet biztosithassanak a 
tanulásban alaposan igénybe vett 
kis gyermek számára. De csak 
látszólagos ez a pihenő és nyuga- 
lom. Alapjában véve készülődik. 
az ujabb munkára és feladatokca. 
Hiszen alig zárul a tanitási av, 
máris jönnek a beiratkozások. He- 
lyesebben az előjegyzések az uj 
iskolai évre. És itt van az a nagy- 
fontosságu kérdés, amely főleg a 
kisebbségek szempontjából bir 
különös fontossággal. A beiratko- 
zások ügye. Nem lehet eleget 
hangusulyozni és elég nyomaték- 
kal kiemélni annak jelentőségét, 
hogy a kisebbségi gyermekeknek 
a lehetőség szerint a kisebbségi 
iskolák keretei között van helyük. 
Ezek az intézetek a tanitás és ne- 
velés szempontjából kifogástalan 
munkát végeznek. Allandó és szi- 
goru ellenőrzés alatt állanak. Te- 
hát tantervük és módszereik sem- 
miben sem térhetnek el az állami 
iskoláktól. Az állam nyelvet itt 
éppen olyan jól el lehet sajátitani, 
mint azokban. De a kisebbségek 
szempontjából egy olyan plusszal 
is rendelkeznek, amelyet az álla- 
mi intézetek nem adnak és nem is 
adhatnak meg a magyar, német 
és más kisebbségekhez tartozó 
gyermekek számra. Tudniillik a 
kérdéses kisebbség nyelvével, kul- 
furájával, történetével is beha- 
tóan foglalkoznak. Ez pedig a ki- 
sehbségi öntudat kialakitása 
szempontjából döntő fontosságu. 
Már csak ez a tény egymagában 
véve is indokoltá tenné azt, hogy 
a kisebbségi szülők a kisebbségek 
iskoláiba irassák be a lehetőségig 
Eyermekeiket. De le kell számolni 
zal A legendával is, hogy az ál- 
ami iskolákban ocsóbb a tanitás, 
mint a felekezetiekben. Ez sulyos 
tevedes. A kisebbségi taninteze- 
tek most már ugyanolyan tani- 
asi i dijak mellett müködnek, mint 

az államiak. Vagyis multbeli hát- 
rányos helyzetük ebben a vonat- 
kozásban is megszünt. Mindezek- 
nek az állitásoknak beszédes bi- 
zonyságául hivatkozni lehet arra, 
hogy az egyetemeken számos fe- 
lekezeti iskolákban végzett diák 
tanul. Ezek mind kifogástalanul 
birják az államnyelvet és tanul- 
mányaik végzésénél semmiféle 
hátrányt nem jelent számukra az, 

Hatvan gyárüzemet tartanak 
megszállva aPárisban 

MINDEM ESTE MEGJELENO 
FÜGGETLEM POLIIKA 

NAPHAI 
hogy kisebbségi iskolában végez- 
ték előtanulmányaikat. A mosb 
esedékes előjegyzéseknél és be- 
iratásoknál tehát a kisebbsegi 
szülők mindig gondoljanak arra 
hogy gyermekeiket elsősorban és 
a lehetőség szerint is vigyék a fe- 
lekezeti iskolákba. Ezáltal egy- 
részt fontos nemzetvédelmi szol- 
gálatot teljesitenek a meglévő fe- 
lekezeti intézetek fentartásával 
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és biztositásával, másrészt, ami- 
kor gyermekeiket kifogástalan 
tanitásban fogják részesittetni, 
ugyanakkor nem hanyagolják el 
azoknak a kisebbségi szellem szá- 
mára történő megőrzését sem. 
Olyan fontos két szempont ez, 
amelyről egyetlen kisebbségi iszü- 
lőnek sem szabad soha megfeled- 
keznie. 

és környékén szírájkoló 
francia munkások 
sSchuschnig a német-oszír 
akarjak rni Mussclinióil- 
targyalasokat Mussolinivel 

khaftár megerösiítését 
Habsburg tó nem folytai 
és Schuschniggal 

Egy-két napon belül lemond 
a francia kor nány 

, luniu: 23-ára akar ál összehivni 
Argen ina memor 

(RÓMA.) Musolini valószinü- 
leg Rómában fog találkozni 
Schuschnigg osztrák kancellárrai, 
aki egyrészt az osztrák hadköte- 
lezettség bevezetése körüli nem- 
zetközi nehézségekről fog a Duce- 
val tárgyalni, másrészt pontos 
felvilágositásokat fog kérni az 
olasz-német viszonyról. Schusch- 
nigg hir szerint kérni fogja Olasz- 
országtól a német-osztrák ha- 
tárrészek megerősitését. Azt a hirt 
azonban, hogy ez alkalommal 
Habsburg Ottóő is találkoznék 

Mussolinivel és Schuschnigg ha- 
tározottan megcáfolják. 

CSAK ALHIREK 
Az olasz lapok ismételten erő- 
teljesen tiltakoznak azok ellen a 
feltevések ellen, mintha Olaszor- 
szág részéről izgatás folynék a 
Szentföldön és Egyiptomban. A 
Giornale diltalia megjegyzi, hogy 
ezt Itália, mint gyarmatokkal ren- 
delkező nagyhatalom, már csak 
azért sem tenné, mert nem lehet- 
ne célja a szines alattvalókat a 
gyarmatositó fehérek ellen lázita- 

Óriási-arányu kémszervezetet 
lepleztek le Litvániában 

(LAUNES.) A Itvániai Klapei- 
dában kémszervezetet lepleztek le, 
amely egy idegen hatalom javára 
szerzett értesüléseket. A szerve- 
zetet egy Stöllger nevü magasran- 
gu klapeidai városi tisztviselő ve, 
zette, akinek szintén a város szol- 
gálatában álló titkárnője gyors- 
irássel jegyezte le a kémügynökök 
jelentéseit, azokat több példány- 
ban legépelte és egy közvetitő sze- 
repet játszó kém által juttatta 
külföldre. Stöllgert és a posta- 
tisztviselőt nem sikerült letartóz- 

nekültek. A kémszervezet ügynö- 
keit főleg a központi közigázga- 

tási szervek körében igyekezett 
elhelyezni, de számos embere volt 
a vámhivataloknál is. Az illető 
idegen állam konzulátusának egyik 
tisztviselője, havonta 15 ezer Ii- 
tast folyósitott Stöllgernek a 
kémügynökök fizetésére. A szer- 
vezet állami tisztviselő tagjait, 
akiket elhelyeztek az ország bel- 
sejében továbbra is kényszeritet- 
ték arra, hogy értesüléseket szerez- 
zenek. Akiket pedig elvecsájtot- 
tak, azokat azonnal elhelyezték a 

tőz- klapeidai városházán. A rendőr- 
tatni, mert idejében külföldre me- ség eddig száz letartóztatást esz- 

közölt, akik közül tizenheten tel- 
jes beismerésben vannak. 

andumiia alapjánmn 
a Népszövetséget, 

ni, ezáltal ugyanis saját magának 
is csak árthatna. 

KISIKLATTAK EGY 
VASUTAT PALESZTINA- 
BAN 

(JERUZSALEM.) Az arabok 
nyugtalansága tovább tart. Teg- 
nap a felkelők közvetlenül Jeru- 
zsálem közelében a vasuti sineket 
kőtorlaszokkal rakták tele és 
meglazitották a sincsavarokat. 
Egy mozdony kisiklott. A tettesek 
elmenekültek. Az angol kormány- 
zóság ujabb csapatok kiküldését 
kérte az angol külügyminiszte- 
riumtól szikratáviró utján annak 
ellenére, hogy tegnap Egyiptom- 
ból ismét egy egész ezred erkezett 
a Szenföldre. 

BENYUJTOTTAK ARGEN- 
TINA MEMORANDUMAT 

(GENF.) A Népszövetség fő- 
titkári hivatalában tegnap dél- 
előtt Guinazu, Argentina megbi 
zottja átnyujtotta Avenol főtit- 
kárnak kormányától megérkezett 
irásbeli memorandumot a junius 
16-ára összehivandó sürgős és 
rendkivüli népszövetségi ülésre 
vonatkozólag. Avenol még tegnap 
közölte a diplomatákal a jegyzék 
tartalmát. Argentina a közgyülés- 
nek a tanácsüléssel való egyidejü 
összehivását kéri. Mivel az idő 
igen rövid, valószinü, hogy a köz- 
gyülés junius 23-ára hivják össze 



sokkal: 

és a tanácsülést szintén erre a 
napra halasztják. 

HERZOG TAÁBORNOK FEL- 
TÜNÖŐ NYILATKOZATA 

(LONDON.) A Reuter jelenté- 
se szerint angol politikai körök- 
ben nagy feltünést keltett a dél- 
afrikai unió elnökének, Herzog tá- 
bornoknak az a nyilatkozata, 
amelyben megállapitja, hogy a 
mai honyolult külnolitikai hetly- 
zetnek a helytelenül megkötött 
nemzetközi szerződések az oksi. 

TOVÁBB TART A PÁRIS. 
KÖRNYÉKI SZTRAJK 

(PARIS.) A Páris-környéki 
sztrájk minden ellenkező hireszte- 
lés ellenére tovább tart. A Liber- 
té közlése szerint a sztrájkolók 
51 fém- és vasipari gyárépületet 
tartanak még megszállva és a 
tegnap szintén sztrájkba lépett 
vegyi ipari alkalmazottak ujabb 
10 gyárhelyiséget foglaltak el. A 
lap megjegyzi, hogy a szakszerve- 
zeti vezetőség minden olyan erő- 
feszitése, amely a békés megoldás 
irányába terelné a nagyon is el- 
mérkesedett sztrájkügyet, siker- 
telen volt, mert a munkásság ki- 
vülről kapott utasitások szeriut 
jár el és megmozdulása szinte 
forradalmi jellegü. Egyes gyárak- 
ban a munkások fogva tartják az 
igazgatókat és mérnököket. Sar- 
raut tegnap este felkérte a 
szírájkvezéreket, hogy bocsássák 
szabadon munkaadóikat, amire 
igéretet is kapott. Valószinünek 
tartják, hogy a mozgalom kiter- 
jed a szállodai és vendéglői ipar- 
ra is. A Havas ügynökség késő 
esti jelentése szerint tegnap este 
folyamán ujabb öt gyárat szállot- 
tak meg a munkások és Párisban 
igy jelenleg összesen 66 ipari 
üzem szünetel. Vidékről is hasonló 
megmozdulásokat jeleznek. 

SUFFRAGETTEK TÜNTE- 
TÉSE 

A francia szenátus tegnapi ülé- 
sén a női szavazati jog mellett 
tüntető suffragettek ujabb de- 
monstrációt rendeztek. A karza- 
tokról nefelejts csokrocskákat és 
férfi harisnyákat dobáltak le az 
ülésteremnbe a következő felirá- 

Adjatok jogot nekünk. 
Ha jogokat adtok, akkor megfol- 
tozzuk harisnyáitokat. A tüntetées 
végül egészen komikus jelleget 
öltött. 

KESZÜL LEON BLUM 
KORMÁANYA 

Ugyancsak Párisból jelentik, 
hogy Leon Elumot egy volt kép- 
viselő azzal vádolta, hogy a vá- 
lasztási eredmény erőszakos 
megváltoztatásával tudott csak 
abszolut többségre szert tenni. A 
Sarraut-kormány lemondását kü- 
lönben egy-két napon belül vár- 
jak. Leon Blum uj kormányának 
összetételét máris kombinálják a 
következőképpen: Blum minisz- 
terelnök, Delbos külügyminiszter, 
Daladier nemzetvédelmi, Vincent 
Auriol pénzügyi, Monnet földmi- 
velésügyi, Paul Boncour népszö- 
vetségi miniszter. Az uj kormány 
lsőnek a hadfelszerelési ipar na- 

elevutitálására és szigoru 
őrzésére terjeszt be javaslatot. 

ellen- 

peciális Szerszam és etami készitő üzem gyat miuden szak- 
mának kivágó, huzó, nyomo stanznikat, matricak, kokillák es 
bakelit szerszámok speciális keszitése. Tömegeikkek préselese 
és gyártása. Modern gépjastó üzem. Autogén heggesztés. 

SZURSZAMEESZITŐ Es 
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Másodjokon is megerősitették r 
gazdáikodó hatévés fegyházbüntetését 
(CLUJ.) Popa Florian lui Gli- 

gor 36 éves Bucarcea községbeli 
gazdálkodó azért került sulyosan 
megvádolva a helybeli itélőtábla 
I. szekciójának tanácsa elé, mert 
1935. november 7-én este a falu 
határában több bicskaszurással 
megölte Miclea Traian nevü ha- 
ragosát. A két gazdálkodót már 
régi harag tüzelte egymás ellen, 
mivel Popa Florián állatait állan- 
dóan az áldozat legelőjére járat- 
ta és bár Miclea száratalanszor 
megfenyegette ezért, még sem 
volt hajlandó azokat onnan lehaj- 
tani. A gyilkosság estéjén is igy 
történt. Miclea Traian és P p2 

Florian ismét összeszólalkoztak. 
Miclea a vita hevében hegyes vas- 
reszelővel támadt ellenfelére, mi- 
re Popa Florian előrántotta éles 
zsebkését, amelyet többször az 
áldozat mellébe döfött. Miclea né- 
hány perc alatt még a helyszinén 
kiszenvedett, mig a gyilkos gaz- 
dálkodót biróság elé állitották. 
Az alha-iuliai törvényszék hosz- 

szas tárgyalás után meghozta a 
döntését, amely szerint Popa Flo- 
riánt hat évi fegyházra és ő évi 
politikai jogvesztésre itélte. A 
tábla a vád- és védőbeszédek 
meghallgatása után helybenhagy- / 
t: a törvényszék döntését. 

Válozatanui tart famunkások 
irájkis 

tULUJ.) Az Epntomunkas Ott- 
hon udvaraban napok ota szorgal- 
mas munka tolyik. Hirt adtunk 
arrol, nhogy béerditterenciak miatt 

sztrájkba léptek városunk összes 
tamunkasai és a törveny altal! 
adott egyetlen tegyverükkel ke- 
szültek megvivni a harcot. rar 
nap telt el a sztrájk kimondása 
oóta, amely ahelyett, hogy gyön- 
guülne, napról-napra jobban erősö- 
dik. Annyira, hogy hétfőn este 
minden nagyobb nehézség nélkul 
télallították a sztrajk-konyhát. A 
sztrajkvezetőség kiberelte az ott- 

hon egyik szobáját és nemsokára 
munkaruhaban jelentel 
konyhán az össres sztrájkoló nők 
és fényező ecset helyett főzőkana- 
lat vettek kezükbe. 

A MENU.: TÖLTOIT KARA- 
A 

,Belépek a Konyhába. Meglepő 
látvány fogad. Köröskörül zöldseg 

és élelmiszer-hegyek. A polcokon 
hagyma, krumpli, egy asztalon 
nagy halom elkészitett karalábé, 
az asztal körül feltürt ujju lányok 
tömik a hust a karalábé éhes szá- 
jába. A tüzhelyen már javában 
lobog a tüz és a jelek szerint né- 
hány órába fog kerülni, amig el- 
gészül a menü. 
- Mit szeretnek jobban, ezt, 

vagy a gyári munkát? - kérde- 
zem a lányoktól. 
Kórusban felelik: 
- Természetesen 

érezzük magunkat. 
itt jobban 

vannak társaink, beszélgetünk és 

meg a 

Körülöttünk 

nem kell óraszárura atderegnünk 
a sötét gyári helyisé égekben. 

Percről-perere ujabb kiváncsis- 
kodók dugják be fejüket az ajtón 
és láthatólag élvezik átszellemül: 
ten az ételillatot. 

MOZOG A VIDEK IS 
Most Zsidó szaks: rvezeti el- 

nökhöz fordulok és érdeklődöm a 
sztrájk állása felől. 
- Holnap délután tartunk tár- 
gyalást ujból a munkaadókkal 
és valószinünek tartom, hogy 
létrejöhet valamilyon megegye- 
zés. 

Ha pedig nem igy történik, mi fel- 
készülten állunk és várunk. Em- 
bereink már csatlakozásra szóll- 
tották fel a vidéket és mindenün- 
nen biztató választ kaptunk. 

Sztrájkoló munkásaink szorgal- 
masan gyüjtenek élelmiszerekre 

és a sztrájkalapra. Hddig már 
sikerült a gyüjtőivekkel ötezer 
lejt összeszednünk. Ez az összeg 
lehetővé tette azt, hogy meg- 
nyithassuk sztrájkkonyhánkat, 

amely minden munkás rendelke- 
zésére áll, legyen az egyedül, vagy 
családjával. Egy kikötésünk van: 
lehetőleg délelőtt 11 óra előtt je- 
lentkezzék. Egyébként társaim 
között nagy a lelkesedés. Többen 
az üzemeket járják és ellenőrzik, 
hogy nem történik-e sehol sztrájk- 
tör 

EGY INYENC 
Kopottan öltözött, pircsarcu, 

idősebb ember közeledik a szer- 

avárm mz 

MUNKAS MOZGÓ 

Föszerepben: irene Dunn, Fhilippe Holmes. Helyárak 10, 12Z lej 
CEGNÖ. Operett filmslágor. Fősz.: 
. EGY URINŐ TRAGÉDIAJA. Megható társadalmi dráma. 
Főszerepben: Irene Dum, Philippe Holmer. Helyárak 10, 12 lej. 

festés, Hsztitás kutforrása 

vezeti elnökhöz. Megvárja, mis 

srTR. van7 

Nagy Kató, Willy Fritsch. 

befejezi beszédet, ztén ezzel a 
kérdessel fordul hozzá: 
- Hát aztán hus lesz abban a 

karalábéban? 
Zsidó elnök megnyugztatja, hogy 

lesz bőven 
- Hát én csak azért mondom, 

mert voltam a konyhán és láttam, 
hogy nem bánnak valami nagyon 
bőkezüen a hussal, Már én bizony 
mindenféle zöldséget nem eszek 
meg. 

Kezével nyomatékosan int egyet 
s mint aki jól végezte dolgát, § sar- 
kon fordul. 
A sztrájk, amint már jelentet. 
tük, egyelőre szilárdan áll 

és a famunkások frontján a hely- 
zet változatlan. (m) 

SzIvHAZ 
Szerda este 0. DER KEUÜSCHE LEBE. 

MANN. (Frauen haben das gerne.) 

Arnold és Bach 3 felvonásos vigjá. 
téka, a bécsi Kammerspiele társu- 
latának előadásában. A főszerepben 
Otto Walburg, a hirneves filmko. 

mikus, Mérsékelten emelt helyárak), 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA 
RANCHO RÓZSÁJA. Főszerepben Kie. 

pura, partnennője Gladis Swarthout 
a Newyorki opera primadonmája. 

EDISGN-MOZGÓ MUSORA: 
I. KÉT KIRÁLY. Emil ze 

II. MACSKA ÉS AZ EGÉK Fősze- 
repben Jeanette MacDonald, Ha- 
men Novarro. Előadások kezdete: 3, 

9-kor. Román és magyar felira 
Eökat 

OPERA-MOZGÓ MUSORA: ; 
Szerdán utoljára: AZ ÉLőŐ ALARC 
Csütörtöktől premier: A MAKRANCOS 

DÁAMA. Főszerepben: Clark Gable 
és Constance Bennet. 

lön SZEMET SZEMÉRT, A RÉMÜLET 

HKOlAL MOZGÓ MtUSORA: 
Ma, szerdától 2 kitünő premier: i. 
MESSALINA. II. eőnpte egyat 
feliratok. Uj világhiradól 
SZINKÖR-MOZGÓ MUSORA 

Péntektől premier: TARZAN. A Dzsun- 
gel réme. Clujon először. Idegfe- 
szitően izgalmas. Eredeti telvét 
lek. Magyar felirattal. 

MUNKAS-MOZGÓ MUSORA: 
Szerdán, csütörtökön, pénteken 

09 órakor dupla műsor; I. TU- 
KRpó HERŐEGNŐ. OÖperett 
timeláge, Főszerepben Nagy Kató, 

Éritsch és Paul Kem II. 
a dANő fnAGADta]a. Mes 
k társadalmi dráma. Főszerep- 

ben: Írene Dunne, Philippe Holmes 
és L. Antwill. Helyárak: 10 és 12 leii 
.......... 
Most jelentek meg a legujabb slá- 

gerek 

Daloskönyvek . 
ra ő 
TARTALOM: 

Fecskemadár, sárga rigó. - .H z 
akar lenni majd... - 
modtam megint... - Maua á 
- Ritka madár a szerelem El nemm 
mondhatom - Mondd, ho gy lehet az. 
- Tudom szép sszonyonm - Száz szi- 
vem, ha volna... - 
szerelemről - Peches ember.. 
asszony mennyi mindent elfelejt.. 
Nem élhetek muzsikaszó nélkül - Ta 
gadja amig lehet. 
orró vallomással - Ezt az éjszakát. 
Nem kell más csak a bor s a nő- 

Ami köztünk történt... - Csak az 

- o mindig c 
hogy van neki - pámi kiik decsánki 

Kapható minden abánytóssdében 
ujság-kioszkban. 

előnyös vegy- 

nekem Mesélj 

záll a tangó 

a f 

sejk 

mek 

sen 

egy 

szél 

met 

náló 

az 

Fesz 

dolt, 

szi 

Fejs 

jána



Lloyd George akkori miniszterelnök 
és Churchill, az admiralitás első lordja, 
vagyis tengerészeti miniszter közös öt- 
lete volt a Gallipoli-i kaland. A két pol- 

gári méltóság az angol és francia ve- 
zérkarral szemben amellett kardosko- 
dott, hogy Gallipoli felől nagyobb had- 
sereggel kell a Dardanellák bevételét 

keresztül erőszakolni. Siker esetén a 
gözépeurópai hatalmak Törökország szi- 
vén át halálos döfést kapnak majd. Tud- 
juk, hogy a siker elmaradt. Az ered- 
ménytelenség előidézésépben nem kis ré- 
sze volt annak a Vehib pasának, aki a 

mostani abesszin-olasz háboruban a 
déli abesszin hadseregek vezérkari fő- 

Löke volt. Hosszu hónapok eredmény- 

telen ostroma és rengeteg anyagi és 
emberáldozat után az egyesült an- 
gol-framcia seregeknek el kellett vo- 

nulni a Dardanellák kapuja elől. 
KITCHENER TÁBORNAGY 
ÖTLETE 

Ezt a sikertelenséget valamilyen for- 
mában ellensulyozni kellett. Ekkor ve- 
tődött fel Kitchener angol tábornagy 
az angol egyiptomi seregek fővezére 
agyában az a gondolat, hogy valami- 
képpen fel kellene lázitani az arabokat, 
a török szultán ázsiai birodalmának vi- 
téz alattvalóit. Csakhogy az ötlet fel- 
vetődésétől annak végrenajtásáig hosz- 
szu és göröngyös volt az ut. Először is 
ki legyen az a valaki, aki végrehajtsa 
az ötletet? Másodszor: hol kezdjék a 
terv kivitelét? 

LAWRENCE SZEREPE 
Amint előző cikkünkben már amlitet- 

tük: az angol -egyiptomi hadsereg ve- 
zérkaránál volt beosztásban akkor Law- 
fence Ihomas Edward tartalékos had- 
nagy. Ez a fiatalember kitünő történet- 
tudós és archeológus volt. Ezenkivül 
kora fiatalságától kezdve különös érdek- 
lődést tanusitott az arabok történeime 
és nyelve iránt. Még az egyetemen 
megtanult teljesen folyékonyan arabal. 
Azután részint egyetemi támogatással, 
részint a saját erejépből beutazta az 
arablakta vidékeket, tanulmányozta szo- 
kásaikat és jellemüket. Eanek során a különböző tájszólásokat is ugy megta- 
uulta, hogy külsejétől eltekintve, bár- 
mely született arab vértestvérének fo- 
gadta volna. 

Kalandozásai során ismerkedett meg 
a fiatal Fejszál emirrel és Abdulan 
sejkkel. Mindketten Huszein ibn Ali 
mekkai nagy serif fiai voltak. Különö- sen Fejszál volt művelt ember. Európai 
egyetemeken tanult, folyékonyan be- 
szél angolul, framciául, valamint né- 
metül és már a megjelenése is impo- 
náló volt. Lawrence, amikor megbizták 
rabok megdolgozásával, 

emirre és Abdulah sejkre gon- 
pinsol hadihajó vitte őt a hedzsá- 

kejszetit kikötőjébe. ltt találkozott 
járol E aki aztán bemutatta édesaty. 

ak: Huszein ibn Alinak. i 
HUSZEIN, A MEKKÁI SERII 
már mondottuk: örténelmi 

olyan irányb e lyen, ay ts effél E a Az arabok zendülését zeljüni Tramikai erők táplálták. Kép- élt, a e egy országot, amely abbol 
ár ya világ minden tájáról oda za- 
ledzeg a hithü mohamedánok. 

unagy Mekka mit jelent a mu. E szemében. Már most a habo 

Amint 

eseménye, 

lrta: Halász József 
eRepül a nehéz kő, ki tudja hol áll meg, 

, Ki tudja hol áll meg, kit hogyan talál meg." 

ru egyszerre megbénitotta a mekkai za- 
rámdoklást. De memcsak ez volt az igazi 
baj, hanem az, hogy miután Mekka a 
török birodalomhoz tartozott, tehát tu- 
lajdonképpen ellenséges állapotban ke- 
rült az angol világbirodalom mohame- 
dánjaival. Huszein serif nagyon meg- 
érezte a háborut. Elapadt a zarándok- 
lás és igy kifogyott a pénze is. Érthető, 
4ogy tárt karokkal fogadta az akkor 
már kapitánnyá előléptetett Lawrencet, 
aki aranyakkal tömött iszákokat és 
emellé egy egységes arab birodalom 
császári koronáját kinálta föl neki. 
Fiainak. Feiszálnak, Abdulahnak és a 
legifjabb Zedának nem sokat kellett 
erőlködniök, hogy az öreg serif beadja 
a derekát. 

AZ ARAB ZENDÜLEÉS ERED- 
MEÉNYE 

A többi már történelem. Az arabok 
Azsiától Sziriáig egységesen megmoz- 
dultak és angol emiszáriusok irányitása 
mellett hátba támadva a török serege- 
ket, végül is a Közelkeleten eldöntötték 
a háboru sorsát. Towshend amgol tábor- 
mokot ugyan egész vezérkarával és bri- 
gádjával egyetemben még megadásra 
kényszeritették Djemal pasa török ka- 
tonái, de mem sokkal később az arabok 
által segitett angol-indiai seregek min- 
denütt diadalmasan szoritották vissza 
a török-német-osztrák magyar csa- 
patokat. Igy aztán Arábia, Mezopota- 
mia, Sziria és Palesztina az angolok 
kezébe került. 

IGÉRET ÉS VALÓSAG Az is történelem immár, hogy meny. 
nyire nem tartották be az anmgolok Ilu- 
szeim ibn Ali serifnek tett igéretüket. 
Mindenekelőtt Sziriára a franciák tar- 
tottak igényt. Egy-kettőre rá is tették 
a kezüket és azóta is mint mamdatárias 
megbizottak gyakorolnak hatalmat ott. 
Huszein belement volna már abba is, hogy Arábia, Mezopotámia és Paleszti- na egyesitésével teremtsenek egy arab 
császárságot. Csakhogy az angoloknak 
már más érdekeik voltak. Elsősorban is minden áron meg akarták szerezni a mosszuli petróleumforrásokat. Mosszul 

Eagy 

Szigoru ő izetet képüny 
(CLUJ.) A mult év őszén - mint annakidején nagy cikkben beszámoltunk róla 
egy közrendőr kisfia az egyik sporttelep melletti villanypózna tetejéről nézte a futballmérkő- zést, amikor véletlen folytán a lába a magasfeszültségü veze. tékhez ért és a mási pillanat- 

pedig a mezopotámiai Irák területén 
fekszik. Azután a Szuezi csatorna to- 
vábbi védelmére fontosnak tartották 
Talesztina megszerzését is. Huszeinnel 
szemben a saját fiait játszották ki, még 
pedig ugy, hogy az addig egységes tö- 
rök területeket képező Arábiát, Mezo- 
potamiát és Iransjordániát külön-kü- 

lön királyságokká alakitották és a me- 
zopotámiai Irák királyává Huszein el- 
sőszülött fiát: Feiszált, a Palesztinával 
szorosan egybefüggő Transjordánia 
emirjévé pedig Abdulah-ot tették meg. 
Palesztinát masuknak tartották meg 
azon a címen, hogy a zsidók részére itt 
memzeti otthont alapitanak. 

HUSZEIN SORSA 
Szegény Huszein serif megpróbálta a 

lehetetlent. Először kért, könyörgött, 
azután nyiltan szembefordult az anmgo- 
lokkal. Az eredmény az lett, hogy le- 
tartóztatták és Ciprus szigetére szám- 
üzték. Ott is halt meg az öreg, haláláig. 
átkozva az angolokat és hütlenné vált 
fiait. 

Az elárvult Hedzsász trónjára pedig 
Ibn Saudot, egy harcos, de kicsi arab 
törzs főnökét ültették. Természetesen 
azzal a kötelezettséggel, hogy minden- 
ben az angolok utmutatása szerint fog 
cselekedni. A kezére jártak abban is, 
hogy Ibn Saud később egész Észak- és 
Közép-Arábia fölött kiterjessze ural- 
mát. És amikor Jemen uralkodója: 
Jahija imam az abesszin-olasz kon- 
fliktus kitörése előtt szerződést kötött 
Olaszországgal az angolok Ibn Saudot 
ráuszitották Jahijára és kényszeritet- 
ték, hogy visszavonja az olaszokkal 
kötött szerződést. Természetesen Irák 
és Transjordánia is csak mévleg lettek 
független királyságok. Ezeken a terü- 
leteken is az angolok gyakorolják a fő-. 
hatalmat. 
Igy foszlott szét az arabok világbiro- 

dalmának délibábos álma másodizben. 
A következő cikkünkben arról fogunk 

beszélni, hogy mi az oka a jelenleg1 
palesztinai, sziriai és egyiptomi arab 
megmozdulásoknak, 

(Folytatjuk.) 

a futballpályák körüli viltanypó:náknál 
ban holtan zuhant le az ucca 
kövezetére. 

Annakidején a megrázó baleset mély benyomást keltett a város jakossága között, de ugy látszik, 
hogy mint minden, az is csak két- három napig hatott szenzáció ere- jével, semmi mélyebb nyomot és 

OPERA MOZGO 
Csütörtöktől nagy premior 

] i 

e 

Főszerepben: CLARK ú GABLE és CONSTANCE BEN Jön: SZEMET SZEMERT. A rémület film k0 20 lej.- Előadások: 3, 5, 7 és 9 
i je. - Helyárak 10 és órakor. 

Strajer és 
Premllilar 

SIPOS-ná 
Cluj, Cal. Reg. 

Ferdinand 8 F 

megfelelo tanuiságot azonban nem 
hagyott hátra. 

Az esetet nem is ujitanánk fel, 
ha a Hungária--Victoria, Hun- 
gária -Universitatea és a CAO 
-U mérkőzéseken nem láttuk 
volna ujra gyermekekkel zsu- 
folva a végzetes jelentőségü 
póznákat. 

Ott tornásztak a vastraverzek kö- 
zött a széditő magasságban, a 
sportizgalom szembetünő jeleivel, 
ami eltöröl minden elővigyázatos- 
ságot és semmire sem ügyelve, 
csak a futballpálya eseményei kö- 
tötték le minden érdeklődésüket. 
A tavalyi baleset alkalmával a ha- 
tóságok a póznát szeges dróttal 
csavarták körül, ami a felmászást 
jöval megneheziítette, de amint az 
utóbbi esetek is igazolták, még- 
sem tette lehetetlenné. De ettől 
függetlenül a többi póznák sem 
bizonyultak rossz pingyenpáho- 

lyoknak", mert ezek is tele voltak 
gyermekekkel. 

Tehát egy napon ujabb baleset 
történhetik nagyon könnyen a 
magasfeszültségü póznákon. Min- 
den lehetőség meg van hozzá. Mi 
itt felhivatjuk ugyan a szülők fi- 
gyelmét, hogy gyermekeiknek a 
legszigorubban tiltsák meg, hogy 
valaha is meg merjék próbálni a 
póznák megmászását, de nagyon 
kevés remény van arra, hogy a 
gyermeki értelem fel tudja fogni 
a veszély komolyságát és eleget 
tesz a sSzülői párancsnak. Eppen 
ezért 

helyesnek látjuk, ha a hatósá- 
gokhoz fordulunk, hogy a leg- 
szigorubb intézkedéssel egyszer 
s mindenkorra nemcsak, hogy tiltsák el a futballmérkőzések- 
nek a póznákról való nézésé 
hanem rendőrörszem kirendelé- 
sével akadályozzák meg az élet- veszélyes vasallványok megko- 
zelitését. 



keresetképes egyén 
vehet férfi és női cipőket 
tértfi és női szandál-cipőket, 

szandálokat és minden e szak. 
mába vágó luxus-árut.t 
ARCO cipőkereskedelmi vál 
lalat, Cluj Str. Dubálarilor is. 

FARABONI 

ELEFÁNTJA 

Minden 

KAZMARI KAZMER REGÉNYE 

421) 

A herceg végre megsokalta az 
önkényes és váratlan zenei fordu- 
latot és megkérdezte a karmes- 
tert, hogy mit csinál. André ezt 
mondotta, hogy ez a müvelet hoz- 
zátartozik a számhoz. Miután a 
zongorafedél csapkodása még 
többször is megtörtént, a herceg, 
dühösen felugrott helyéről és tár- 
saságával együtt távozott. Ugyan- 
akkor leforditották annak az omi- 
nózus dalnak a szövegét is, amit 
a karmester játszott. 
Másnap André de Veortezt a 

rendőrségre citálták, azonban az 
idézés nem találta a városban. 
Azonnal szöknie kellett. Gyürött 

frakkban, szárnyas, feket báli be- 
lépőben rohant ki éjszaka a vasut. 
hoz és az első vonattal elutazott. 
Csak Vera Ray intervenciója men- 
tette meg az elfogatástól. 
Hónapok mulva találkoztak 1s- 

mét Berlinbe. Több évi amerikai 
szereplés után tértek vissza Euró- 
pába és most az Aslanoff-cirkusz- 
szal járják az országot. 

A varieté-társadalomban is van- 
nak familiák, akik nemeseknek 
számíitanak. Artista-arisztokraták, 
akiknek eredeti történetük, külön 
kulturájuk, hagyományuk, sőt 
irodalmuk is van. Noha nem tart- 
ják nyilván a dinasztiák tagjait, 
heraldikájuk sincs, kamarási pa- 
rádés okmányokat se hoznak for- 
galomba, ennek ellenére a nem- 
zetközi világban mindenütt isme- 
rik őket. Az uj generáció tisztelet- 
tel beszél a régi komédiás-csalá- 
dokról, amelyek büszkeségei en- 
nek a zárt közösségnek. Az előjog 
és a kiváltság nélküli artista-di- 
nasztiák között voltak bizonyos 
truppok, kisebb mozgó cirkuszok, 
melyeknek tagjait rokoni kötelék 
füzte össze. Az egész társulat a 
szó szoros értelmében egy család 
volt; szigoru törvényekkel és in- 
tézményekkel. Civilt nem engeda- 
tek a családba. Hiába rendelke- 
zett valaki jó állással, megfelelő 
jövedelemmel és a ház zasságokhoz 
szükséges egyéb fontos adottsá- 
gokkal, ha nem volt artista, nem 
jöhetett számitásba. Evtizedeken 
keresztül ezt a tradicionális intez- 
kedést ennél a kitüno családnal 
soha senki nem szegte meg. 

WFolytatjuk.) 

JÓESTÉT! 
Ma gste lasz Otta allhurg és Hiner Hammersyiel 

vendégjátéka a M gyar özinházban 
Evek óta ma először szerepel 

nálunk teljes külföldi együttes, 
egész estét betöltő 3 felvonásos 
darabbal. Otto Wallburggal, a 
hires filmkomikussal az élén, aki 
személyesen először szerepel ná- 
lunk, a Wiener Kammerspiele ki- 
tünő együttese jön hozzánk. Ar- 
nold és Bach remek vigjátékát 
fogják előadni, amely Der keusehe 

Lebemann cimen több, mint 10t 
előadást ért meg ebben az évben 
Bécsben. Otto Wallburg melleti 
Else Hermann, Herma Thezar 
Gretl Jira, Mari Cassini, Mari Re 
wWerger, Ernet Wurmzel, Guidc 
Wieland, Fritz Wol és mások 
játszák a többi szerepeket. Az 
előadás iránt igen nagy érdeklő- 

mdés mutakozik 

A FC Livespo00l csak szerencsével tudta 
legyőzni a Ripensiát 

(BUCUKHESII.) FC Liverpol- 
Ripensia 2:1 (1:1). A Ripensia 
Nagy nelyen Cnhiroluval e 
scnwartz helyen Fetea Valcovval 

allt tel, mivel a valogatott bal- 
osszekotó Lupeniben megserült a 
Kupameccsen. 10.UUU nező elott 
Arando vezette 1e az 1zgalmas 

merközest, amelynek elejen a ro- 
maánok tamadtak és a 31-ik perc- 
ben Dobay révén vezetéshez is 
jutottak. A 41-ik percben Dobay- 
nak ismét alkalma van gólt sze- 
rezni, de biztos helyzetben ront. 
A 43-ik percben Chiroilu nhibajat 

Norman telhasznalja ées egyenlit 
szunet utaán az angolok fokozzak 

az iramot, állandóan tamadnak, 
több kapufát is lönek, de az ered- 
mény nem változik egészen a 41- 
1ak percig, amikor Norman szep 
kombinaciobol megszerzi csapata- 

nak a győztes gólt. A játék képe 
alapjan az eldontetlen eredmeny 
igazsagosabb lett volna. A Kipen- 
sia szepen jatszott, de megerezte 

Schwarc hiányátt. Az angolok 

pontos passzokkal dolgoztak, de 
kissé fáradtaknak látszottak. 

.oee 

Teljes számmal megérkezett Piága 
atlétacsapata 

(GLUJ.) A Bucuresti-Praga- 
Beigrád városközi atletikai viadal 

18 versenyzsáma közül a cseh 
versenyzok :* szamban gyoztek, 
ami azt bizonyitja, hogy a kisan- 
tant allamok közül Csehszlovakia 
atlétikája a legfejlettebb. A Kitü- 
nő cseh atléta gárda tegnap este 
erkezett meg varosunkba, az állo- 
mason a KAC vezetösége enif]. 
Szele Mártonnal és Biró mernök- 
kel fogadták és üdvözölték a ven- 
dégeket, akik közül messze kima- 

nak ma délután feél 6 órakor a 
KAC ellen szerepelnI. A szenza- 
ciós atletikai esemenyen nagysze- 
rü eredmenyek varhatoók. Douda 
biztosan 15 meteren ferül fog dob- 
ni, Kratky 190 cm.-es magasug- 
rása valószinü, de a távugrásban 
is 7 m.en felüli eredmény varna- 
to. A kalapaácsvetésben HiIro 
György KAC már könnyen meg- 
jJavithatja Bodea evtizedes roman 
rekordjat. 

A pompás sportesemeny 40, zü 
gaslott a közel 2 méter magas es 10 lejes 1egyekkel tekmtneto 
orias: Douda alakja. A csehnek meg. 
teljes versenyzogardaájukkal fog- 

sazeseme 

A Károly-király sportpark a berlintoliámpiászon 
(CLUJ.) A csodás szépségü Ká- 

roly király sportpark a világ itée- 
lőszéke elé kerül. A cluji sport- 
körök ugyanis ugy hataroztak, 
hogy Hatieganu lulu dr. egyete- 
mi tanár szellemének nagy alko- 
tását, melyet Kovács Gyula fő- 
mérnök öntött, még a megálmo- 
dottnál is szebb valóságba Mora- 
riu Albin technikai igazgató és 
Chetan tanár sportigazgató köz- 
remüködésével - kiállitják a ber- 
lini szellemi olimpia épitészeti eés 
tervező versenyén. A sportpark 

minden részletéről pontos felvé- 
teleket készitettek és azokat 
egyetlen hatalmas keretbe foglal- 
va fogják szombaton Berlinbe 
küldeni a park óriási méretü 
tervrajzával együtt. A pályamun- 
kát, melyet a Joanovics-utóda 
cég állitott össze, ma és hol- 
nap az Electro magazin 
cég kirakataban (Piata Ünirn, 
Hitelbank) lehet megtekinteni. 
Hisszük, hogy a Károly király 
Sport-park sikert fog hozni Ro- 
mánia sportkulturájára. 

CSÖTÖRTöÖKÖN LE KELL JAT- 
SZANI AZ U-VICTORIA BAJ- 

NOKIT 

(BUCURESTI.) A Labdarugó- 
szövetség intéző-bizottsága, mint 
ismeretes, ötödször is megváltoz- 
tatta az A.-liga sorsolásait és ar- 
ra kötelezte az U-Victoria csa- 
patait, hogy bajnoki mérkőzésü- 
ket junius 4-én játszák le. A két 
egyesület a döntés ellen felebbe- 
zett azzal az indokolással, hogy a 
pályát az intéző-bizottság a ju- 
nius 8-iki ünnepségek előkészité- 
se céljából átadta a megyefőnök- 
ségnek már erre a napra is s igy 

a mérkőzést ugy sem lehetne le- 
játszani. A Biroul Federal tegnap 
esti ülésén a felebbezést elutasi- 
totta és kötelezte a csapatokat 
arra hogy a döntőt csütörökön, 
junius 4-én feltétlenül játszák le. 
Ez a döntés sportkörökben álta- 
lános megdöbbenést keltett, an- 
nál is inkább, mert a Biroul Fe- 
deral ugyanakkor a bucurestii 
Venus-Cír. megfelebbezett mér- 
kőzésének elhalasztásába beleegye 
zett. A mérkőzést Tica Jonescu 
biráskodása mellett a két csapat 
junius 4-én, csütörtökön délután 
6 órai kezdettel mindenképpen 
kényszerül lejátszani és tekintve, 

v. etamn 

"hogy mindkét csapat a kiesési zó. 
nában áll és minden pontra szük- 
sége van, - a mérkőzés igen iz- 
galmasnak igérkezik. 

VALOGATOTT ASZTALI TEN. 
NISZCSAPATUNK ÖFELSEGE 

ELŐTT 

(CLUJ.) A junius 8-iki ünnep. 
napon, mint 1smeretes óriási me. 

retü felvonulások és bemutatók 
lesznek Bucurestiben őfelsége 
előtt. Ezeken varosunkból a 
gában oly fényesen szereplő válo- 

sgatott asztali tenniszcsapat is fel 
tog vonulni Morariu Albin veze. 
tésével Cluj megyéből, ezenkivül 
1000 paraszt Soimii is részt vesz 
az ünnepsegeken, melyek kerete. 
ben a Morariu Albin által betani- 
tott szabadgyakorlatokat fogják 
bemutatni. A csapatokat dr. lu- 
liu Hatieganu egyeteimi tanár, áar. 
Spárchez, dr. Telea és Morairu 
Albin vezetik Bucurestibe, Az első 
Solmii-csoport ma este indul a 
továrosba. 

A cluji Unirea Huedinben a 
Vladeasá ellen 3:1 (1:0) arányban 
győzött Pálffy, Mecean és Ist- 
vánffy II. góljaival. 

TEKESPonT 

Dr. Russu a kerület uj elnöke. 
A cluji kerület uj tisztikarát a 
következő 5képpen választották 

: Elnök: Dr. I. G. Russu, al- 
elnők: Cosma Gh. Cornel, főtit- 
kár: V. Fodor, pénztáros: Boér 
János. Bizottsági tagok: Szuchá 
nyi, Micu, dr. Osan, dr. Pesecan, 
Pikéthy, Felházi, póttagok: Cris- 
tea, Muresan, Drohobeczky, ellen- 
őrök: Bányai, Schipor és Báscá. 

Oradeai hirek. Az Ujságiróklub 
vezetősége elhatározta, hogy sa- 
ját helyiségeiben tekepályát épit- 
tet. 
A Reck-pálya tulajdonosa ujabb 

kettős pályát épit. 
A Matador zászlószentelési ünne 
pén a Matador pályamérkőzése- 
ket a Palace-pályán játszották le. 
A cluji IÍris remek, fényképpel el- 
látott porcellán-serleget adomá- 
nyozott Szabó Lajosné zászlóanyá- 
nak, melyet a csapat tagjai készi- 
tettek és amelyet Török elnök 
adott át. 
Az FTC vasárnap Zaláuon ját- 

szik az Unireaval. ! 
Leigazolások: Lung Dumitru 

„P. Floresti" Floresti, Szabó La 
dislau, Pop Aurel, Gozar Ioan, Kiss 
Andreiu, „Matador" Oradea, Som- 
lay Tivadar, Ing. Mosora Oprea 
„CFR" Cluj részére. 

Hádió 
CSUTÖRTÖK, junius 4. 

BUCURESTI. 13: Lemezek. 13.40.: 1 
mezek. 14.30: Lemezek, utának hirek 
18: Zenekar. 20.20: Öperettlemezek. 
21.35: Filharmonikusok. 22.05: Istratty 
Edgar énekel. 22.45: Delavrancea 
zongorázik. 22.30: Lemezek. 
BUDAPEST I. 7.45: Tonna, utaána 

mezek., 8.20: Étrend. 11: Hirek. 11.20 
Felolvasás. 11.45: Felolvasás. 13.05: Ka 
tonazene. 13.30: Hirek. 14.30: Ének zon 
gora kisérettel. 153.40: Hirek, étrend. 
17.15: A háztartásról, előadás. 17.45: Hi 
rek. 18.: Mezőgazdasági előadás. 1830 
Szalonzene. 18.20: Az ezer tó országt 
bpan, előadás. 19.30 Cigányzene. 20.30 
Vidám diáktörténetek. 21.15: Hangvel 
seny. 22.45: Hirek. 23.05: Cigányzene 

23.45. Németnyelvü előadás. 24: Hang 
lemezek. 1.05: Hirek. 
BUDAPEST II. i8: Előadás. 19.50: An 

gol myelvoktatás. 20.20: Előadás. 
Hírek. 21.35: Öperettrészletek. 19.25 
szaálonzene. 
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Elvi okok miztt mics egyezség a Irmata-izm 
vasmunhásainan hérhart ügyéhen 

(CLUJ.) A Dermatai gyári vas- 
munkások bérharca ügyében egy- 
előre változatlan a helyzet. Far- 
kas Mózes, a gyár vezérigazgató- 
ja, aki jelenleg Bécsben tartózko- 
dik, a napokban levelet intézett 
helyetteséhez, állapodjek meg a 
sztrájkolókkal olyan értelenaben, 
hogy a kollektivszerződést szep- 
tember 30-ig hosszabbitsaák meg. 
A munkásság azonban ezt vissza- 
utasitotta, mert azt kivánja, hogy 
egy évre hosszabbitsák meg a 
szerződés érvényét. 
A munkásságnak egyébként 

nincsenek különösebb kivánsagat, 

csak a kollektivszerződés régi 
pontjait szeretnék érvényben lát- 
ni. A gyár igazgatósága azonban 
meg akarja változtatni a bérskála 
eddigi rendszerét, hogy a saját be- 
látása szerint járhasson el ebben 
a tekintetben. 
A sztrájkkal kapcsolatban 

egyébként különös eset adódott 
elö. A Dermata üzem vasmunkasai 
közül Reiner Gusztáv, Ernyő Fe- 
renc, Székely Tibor, Ordentlich 
Adolf, Görzli VImos, Török jó- 
zsef, Kurom András, Vas Jeno, 

Összedobbani a szive kétezer devai 

megkérték a 

ötvös Béla, 
Sarkadi Sándor és Fenesan Du- 
mitru ugynevezett havidijasok. 
Reájuk a kollektivszerződés pont- 
jJai nem vonatkoznak. Viszont 
ugyanolyan munkát veégeznek, 
mint a többiek, de különóradijat 
nem kapnak. Ezek a napokban 

sztrájkvezetőséget, 
vegyék öket is be a. sztrájkolok 
közé. Elz meg is történt. Hogy, 
hogy nem, a gyár vezetősé fel- 
jelentést adott az állami 1sági 
hivatalhoz, hogy nevezetteat erő- 
szakkal kényszeritették a trájko- 
lók közé. A vizsgálat azonban meg 
állapitotta, hogy a feljelentés nem 
felel meg az igazságnak. A felso- 
rolt munkásokat később azzal a 
tenyegetéssel, hogy haladéktala- 
nul elbocsátják valamennyit, visz- 
szakényszeritették a gyárba. Egy 
ideig autótaxin jártak munkába, 
de a szervezett soffőrök, megtud- 
va, hogy miről van szó, nem viszik 
őket a munkahelyre. 

Egyelőre tehát igy áll a bér- 
harc. A munkások azonban biza- 
kodnak ügyük kedvező fordulatá- 
ban. 

katholikus magyarnak és vérbő-verejték- 
ből templomot, meg iskolát épitenek 
(DEVA.) Párját ritkitó ese- 

ményről számolunk be. A devai 
katholikus magyarság vallvetve, 
lelkesen, buzgón azon igyekszik, 
hogy a lankadhatatlan össze- 
fogás jegyében megujhódjék. Pá- 
ter Varga Irineus rendházfőnök 
és plébános határt nem ismerő ki- 
tartással és lendülettel azon mun- 
kálkodik áldozatkész jó hiveivel, 
hogy templomot és iskolát éptsen. 
A tervezgetésen és a célkitüzésen 
már tul van az egyházközség. Sze- 
génység és árvaság ellenére a fe- 
renerendiek a semmiből egy ha- 
talmas háromhajós négykupolás 
templomot épitenek, 40 méter 
magas toronnyal, hogy hirdesse a 
szent hajlék a lelkek élni akará- 
sát és virágzását. Varga rendház- 
főnök a cement és vasbeton alap- 
hoz szükséges anyagiakat ugy 
koldulta össze városról-városra 
járva. A hivek lelkében is fellán- 
golt az égő krisztusi szeretet és 

mindenki testvériesen ölelte fel a 
templomépités gondolatát. Neuge- 
bauer főmérnök éjszakánként vír- 
rasztott és dijmentesen elkészítet- 
te a tervrajzot. Még tovább is 
ment áldozatkészségben. Épitési 
anyagokban több, mint 20 ezer iej 
értékben ajándékozott a templom 
éuitésre. A hivek buzgósága meg- 
hátrálást nem ismert. Mindenki 
készséggel válalkozott a közmun- 
kára. 

260 EZER TEGLA - 140 
EZER CSEREP 

Az épülő templom kolosszushoz 
260 ezer tégla és 140 ezer cserép 
szükséges. Az egyház vezetője - 
a napestig szorgalmaskodó főpap 
ugy oldotta meg hiveivel össze- 
ölelkezve a bátor küzdésbe a tég- 
lák, cserepek eltőeremtését, hogy 
felállitott egy cserép és téglagya- 
rat az egyház birtokán. Ki szer- 
vezetileg gyenge, az ereje helyett 
pénzt ad a közmunkára. Kiki irás- 

Dijtalan lábvizsgálati 
Fájnak-e lábai? 
Gyorsam fárad ? 

Éppen most, a meleg időjárás 
beálltával, szenved az emberiség. 
mindenféle lábfájásban, u. m.: 
lábégés, a boka megdagadása, 
Az Aeskulap-betétek gyárából 
most egy lábspeciálista van itt, 
aki lábait dijmentesen megvizs- 
gálja és tanáccsal ellátja. Láb- 
vizsgálat ma, csütörtökön, pén- 
teken, szombaton az 

„ERIKA 
cipőüzletben 

OLUJ, Piata Unirii 13. 

Ne mulassza el ezt az 

alkalmat kihasználnil! 

Fegyverész Lajos, 

a gyermek bepiszkolja kezecskéit és 
arcocskájót. Ezért mossad naponto 
többször a kellemesen 

tisztit és fertötlenit. 

illatosított 

„Schicht-Soap" szappannal, amely 
gyorsan és dúsan habzik, alaposan 

ban kötelezte magát a munkála- 
tokra azon becsületbeli kikötés ter 
he mellett, hogy ha bármilyen ok- 
ból mulasztást követne el, ugy az 
egyház azonnal az ő terhére fo- 
gadjon munkást. Ez a 48 méter 
hosszu, 16 méter széles röne- 
szánsz stilusban épülő templom a 
hivek verejtékéből, lángoló lélek- 
jóságából kerül tető alá. 

A BARÁTOK IS RAKJAÁK 
A FALAKAT 

Mekkora élni akarás, mekkora 
lélekerő vezérli a hiveket és a ba- 
rátokat - az ember szivéből fel- 
törnek az örömkönnyek, mikor a 
szem elcsodálkozva látja, hogy 
ki-ki milyen fáradhatatlanul rak- 
ja a falakat. A hivek „Mária éne- 
ket" dalolva és fohászkodva rak- 
nak téglát-téglára és vésik, farag- 
ják a gerendákat. 

2000 TEMPLOMEPITő 
CSAÁNGÓ 
1880 őöszén telepedtek Devara. 

a szorgalmas csángók, akik a sok 
hányódtatás alatt pusztulás he- 
lyett csak erősödtek. Ki-ki fejen- 
kén havonta negyven lejt, vagy 
ezen értékben megfelelően termé- 
szetben adakozik az Ur házára. 
Boldogság elnézni, hogy a bányá- 
ból miként hordják ölben, talics- 
kán és szekéren a hivek a követ a 
templomhoz. A gyermekek veder- 
ben emelik a meszet, a roskadt 
öregek a mailtert keverik, közben 
a főpap imával és igével biztatja 
a fáradtságtól néha-néha meglan- 
kadt sziveket. Még a nyomor ron- 
gyosai, a koldus asszonyok is ad- 
nak az összekoldult 50 banikból 
mészre és cserépre. A gerendákat 
mielőtt elhelyeznék, megáldják a 
barátok. Zsók Fábián és Gaspár 
Antal a gazdatanács két vezetője 

késő estig irányitják állványokról 
a mnukálatokat. Szinte legendás 
gyorsasággal emelkedik ez a Cso- 
datevő Páduai Szent Antal tiszte- 
letére épülő templom. Peva város 
román esperese is hozzájárult 
anyagiakban a templomhoz. Min- 
denki átszellemülve nézi az eget 
és hisz a csodában, hogy a semmi- 
ből, a koldus szegénységből is fel 
fog épülni az Ur háza és az is- 
kola. 

HA TÖRIK, HA SZAKAD, 
ISKOLAT IS ÉPITUNK... 
- ,„480 iskolaköteles magyar 

gyereknek iskolát is épitünk", 
mi az Isten dicsőségére, lélekben, 
szövetkezett 2000 katholikus. Va- 
laha igy épült a legendás Deva 
vár is. A hivek felesküdtek önbi- 
zó erejükre és hitükre, hogy fel- 
épitik bármilyen küzdelem daca- 
ra is az iskolát. Lapfelhivásra 
már több, mint 46 ezer lej gyült 
össze oltárra, orgonára és téglá- 
ra. Ez a templom mindenkép vér- 
ből, verejtékből, reményből és hit- 
ből épült! Szeretetet és békét hir- 
det mindenkinek. 
Elbucsuzásom előtt igy beszélt 

Páter Varga főtisztelendő, aki 
éppen a 124-ik ezer téglára vetett 
keresztet, amelyet egy csángó ép- 
pen előttem helyezett el az emel- 
kedő templom falra: 
- Mi lelkünket, önzetlen szi- 

vünket épitjük bele ebbe a tem- 
plomba: Ki hisz a töviskoronas, 
megvaltásunkért meghalt, véres 
és megostorozott Krisztusban, az 
szintén épitse bele lelkét ebbe a 
templomba s küldje el „tégla- és 
oltár-filléreit", hogy küzdelmes, 
roppant kitartást igényelő mun- 
kánkat megkönyitse. 



ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZETEK 
RÖSNER ORÁS, ékSZERÉSZ CLUJ. 
REGELE FERDIÍNAND 114. TAKAR 
KOSSÁGI KÖNYVECSKERE KISZOL- 
GŐk t 550) 
HÖLGYEK FIGYELMÉBE! Legujabb 

mód szerint és leggarantáltabb villany- 
nélküli tartós ondolálás a világhirü Hő- 
sugár géppel eddig még nem létezett 
sikerrel csak Mussa-cégnél keszül Piata 
Ünirii 23. (f 656) 

adóban. (9690) 

FERJHEZMENNE izr. 26 éves magas 
szőke házileány 40.000 lej, lakás és ke- 
lengyével. Bizálmas, teljescimü levelek. 
re bővebben válaszolok. Szolid élet 
jeligére. (9083) 

JOZAN gondolkozása önálló üzlettel 
biró iparos vagyok, házasság céljából 
megismerkednék egy jó házból való 
lánnyal 25-től 30-ig érvényes, mémi 
készpénze is legyen. „Csinos legyen 
jeligére. (9719) 

EGY á45 éves jól kereső özv. gyer- 
mektelen férfi keres komoly szándékból 
idősebb leányt, vagy özv. asszonyt, le- 
het vidékről is, csakis komoly szándék- 

kal. Leveleket S. G. jeligére. (9720) 

VIDÉKI középkoru finom asszony 
keresi házasság céljából józan életü, fi- 
nom lelkü férfiu ismeretségét. Gyer- 
mek nem akadály. „Vidéki" jeligére le- 
velet a kiadóban. (P. 635) 

26 EVES független nő vagyok. Sze- 
retnék megismerkedni idősebb urral, ki 
anyagilag támogatna. Jeligém: „Füg- 
getlen 26". (9724) 
SZAMVEVŐ jeligére levél van a ki- 

adóban. (9725) 

1 Ei 

ÁS-V 
ELADÓ hálószoba, esetleg félrész- 

ben, nyugszék, fa fürdőkád, káposztás- 
hordó, edények, üvegek. Reg. Ferdinand 
115., emelet, ajtó 3. (9394) 

ELEKTROMOTOR három - öt ló- 
erőset keresek megvételre, vagy bérbe. 
Marko, Regele Ferdinand 43. (9641) 

ELADÓ olcsó házhely a Feleacului 
uton és szép gyümölcsös a Str. Vultu- 
ron. Ért.: Piata Cuza Voda 12. (9613) 
NATIONAL cassa eladó. Cuza Voda 

ApAs vEreL ' g E 

9., Zorile Bank. (9497) 
MINDENFÉLE kerti ültetésekhez 

szükséges mövények olcsón kaphatók. 
Levágott divatos szinü rózsáknak 2 lej 
darabja Szatmáry kertészetében Grigo- 
rescu 13. Ugyanott 4 szobás kertes la- 
kás julius 1-re kiadó. (f 630) 

6.5 X 9-es lemezes fényképező-gépet 
megvételre sürgősen keresek. Cim: Sar- 
dinal, Reg. Ferdinand 13. (f 663) 
ELADÓ jégszekrény, keveset hasz- 

nált, méret 120-180. P. Unirii 23. (9057) 
ELADÓ, vagy bérbeadó birtok Cluj 

közelében. Cim a kiadóban. (P. 629) 
s4EF gyümölcsös, délnek fekvő, par- 

celilák Cal. Lungán olcsón eladók. Ér- 
deklődni Bogdán, Reg. Ferdinand iát. 

(9029) 
VAS fürdőkádat megvételre keresek. 
Cim a kiadóbamn. (9693) 
MOÓIILOK-uton, előkelő helyen ha- 
lmas telek luxus lakásokkal eladó. 

kezni: Memoramndului 26. sz. ajtó 1. 
(9692) 

ELADÓ háromajtós 
KONYVSZEKRÉNY, különféle jobb né- 
met, magyar KÖNYVEK és több eredeti 
ESIMENY. Cim: Str. Duca 1., II. em. 
4 ajtó. (0681) 
HEADÓ ház üzlettel, több lakással, 
legjobb karban. 15 százalék netto jöve- 
delem 240 ezer lejért. Cim a kiadóban. 

(9685) 
GOZKAZANT (locomobilt) 6-8-as 

nagyságban üzemképest, hajtómüű nél- 
kül is, sürgős vételre keresünk. Ajánla- 
tot le al és ármegjelöléssel „Gőzka- 
zán jeligé rünk. (9698) 
ELADÓ szép ebédlő. Regina Maria 

39., hátul az udvarban. (9699) 

APRÓHIRDETÉSEK 
Hivailalos óra reggyel s órát 

PERZSASZOÖNYEGET vennék 2x3 
m-es összekötőt. Cim a kiadóban. (9700 
SPLENDIDNEL Viteazul 4. udvarban 

harisnyák, bluzok, kombinék, ingek, 
zoknik gyári árban. ( 647) 
DIóFA-EBÉDLŐ teljesen jóállapot- 

ban jutányos árban eladó. Romei 10. 
(P. 606) 

ELADÓ Citroen luxusautó (B. 14.) 
Érdeklődni Motilor 54., jobbra, emele- 
ten. (P. 621) 
ELADÓ Házsongárdban Grádinilor 

4-A telek. Pelvilágosiítás hétköznapokon 
Str. Bisericei Ortodoxe 13. (8634) 
ÉLŐ FULEÉSBAGOLY, szép magy, el- 

adó. Babós éz Schneider vasüzletben. 

(9603) 
ELADÓ sarok házhely a Pillangó-te- 

lepen, alkalmas üzletnek. Értekezni P. 
Unirii 13. Szigethy-szalonnál. 
ELADÓ belvárosban 10 százalékot 

jövedelmező üzletes ház. Értekezni: 
Eliás, Str. Baritiu No. 20., ajtó 2. (9733) 
ELADÓ 441/, lóerős cséplő motor. Lá- 

zár 33. (9709) 
HUEDINI vasut mellet az Erzsébet 

vendéglő néven levő ház és teleknek a 
fele e hó 6-ikán nyilvános árverésen el 
lesz adva, a másik fele szabadkézből el- 
adó. Érdeklődni lehet: Özv. Pócsai Sán- 
dorné, Str. Victor Babes No. 19. é9-0) 
ELADÓ két fiókos szekrény és egy 

kötő-gép. Regina Maria 43. [/ ajtó 4. 
(9714) 

STRAND ÉS KERTI faszandálok ál- 
landóan kaphatók a „Parc"-áruházba, 
Baritiu 6. (f 671) 
ELADÓ belvárosi telek parcellák na- 

gyon jutányos árban. Értekezni: Eliás, 
Str. Baritiu 20., ajtó 2. (9735) 

JÓKARBAN lévő használt székeket 
megvételre keresek. Ajánlatokat (lub 
jeligére. (9713) 
ELADÓ modern szoba berendezés 

(rökamé, szőnyegek, ágynmemü) lakás 
átvehető. Iuliu Maniu 24., szuterin. 

(P. 037) 
ELADÓ Clujtól 25 kilométer távol- 

ságra 4 hold belsőséggel, 7 szobából álló 
modern házzal, 50 marhára való istálló- 
val, gyümölcsös, háromnegyed hold er- 
dő, nyaralónak is megfelel. Ára 220.000 
lej. Értekezni: Eliás, Str. Baritiu 20, aj- tő 2. (9732) 
TÜZMENTES okmány szekrény el- 

adó. Str. Baba Novac 20-a. (P. 630) 
ELADÓ Str. Closca X I szoba 

konyhából álló, jó épitményü ház na- gyon jutányos árban. Értekezni: Eliás, Sér. Baritiu 20, ajtó 2. (5750) 
ELADÓ egy 3 kerekü beteg kocsi. Reg. Ferdinand 30. Kun. (9728) 
ELADÓ kihuzós cselédágy, asztal és német könyvek. Strada Bravilor 14-a 
.... (9720) 
FÉNYKÉPEZŐGÉPET, rolfilmest ve- 

szek sürgősen. Ajánlatokat „Siessen" jeligére. (9730) 
MÉLY kocsi eladó. Str. Lazar 21. 
(9731) ELADÓ 320.000 lejért 10 lakrészből álló szép ház, 15 százalékot jövedelmez. 

Értekezni: Eliás, Str. Baritiu No. 20., aj- tóő 2. (9734) 

LAKAÁST KERES 
............. e 

KERESÜNK üzlethelyiségee Piata 
Uniriin, esetleg lelépést is fizetünk. 
Ajánlatokat „New-York jelige alatt 
Hotel New-York-hoz kérünk. (9737) 

E KI D en AKÁ naene nas 

EGY szoba, spelz (viz, főzőkemence a 
szobában) kiadó. Str. Jorga 21. (f 560) 
KIADÓ világos nagy nhelyiség gyár- 

nak, vagy raktárnak. Str. Berthelot 28. 
(9210) 

EGY szoba konyhás lakás azonmalra 

JOBB zsidó családnál fiatal ember 
lakást, mosást, reggelit, vacsorát havi 
700 lejért kaphat, esetleg csak külön 
lakást centramban. Cim a kiadóban. 

SZALLÁST kap KÉT FIATALEMBEnR 
Str. Neuá 18., vasut mellett. 9442) / 

ől este 7 órálg. 

(9708). 

szalon. Duca 2. 

REG. FERD. 20. szám alatt emeleten 
2 helyiség szalonnak, vagy irodának ki- 
adó. Érdeklődni I. Duca 6. Trafik. 

(f 616) 

hirdetés ára 10 Lei. 
kezelési dija 5 Lei 
d. e. 11 óráig, csütörtöki számba szerdán, vasárnapiba 
szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni. VIDÉKIEKNEK 
csak válaszbélyegeés kérdezősködésre válaszolunk. 

Szavanként 1 Lei, vastagabb betüvel 2 Lei. Legkisebb 
Jeligés, vagy cimnélküli hirdetések 
Hirdetéseket aznapi megjelenesre 

VIDÉKIEK, ha Clujra költöznek, ke- 
vés pénzzel szerény megélhetést bizto- 
sithatnak maguknak. Leveleket „20- 
30.000" jeligére kérek. (9727) 

KIADÓ földszint és szuterinben 8z0- 
ba konyha, éléskamara. Str. Fericirei 
14. (9630) 
RAKTARNAK, vagy csendesebb mü- 

helynek 80 négyzetméter területü beto- 
nozott félszuterin helyiség Calea Rege- 
la Carol II. 9. szám alatt azonnalra ki- 
adó. Értekezni ugyanott a deszkaraktá- 
ri irodában, (9697) 
KIADÓ 3 szobás, konyhás modern 

családi ház. Magaziei 32., délután 4- 
7-ig. " (9691) 

KIADO juhus Ire 2 szoba, konyha 
Str. Pop Julian 15., 1600 lej. Ertekeznui: 
Balázs, Egyetemi Könyvtár. (9694) 

KIADÓ komfortos lakások, ötszobás, 
háromszobás és két szoba irodának Do- 
robantilor 5. (P. 616) 
KIADÓ két szobás komfortos, mapos 

lakás. Str. Grigorescu 14. (P. 617) 
KIADÓ szobák szépfekvésü erdőben 

a Ghilcos-tónál Str. Avram jancu 54. 
(95398) 

KERTES villában nyaralónak 1-2 
szoba fürdőszoba használattal julius 
1-re kiadó. Cim a kiadóban. (9703) 
BELVÁROSI kerti különbejáratu gar- 

con lakás, egy szoba, fürdőszoba julius 
1-re kiadó. Máloasá 5-E. Astoria köze- 
lében. (f 672, 
EGY szoba, konyha junius 15-re. ötr. 

Petru Rares 1. szám alatt jutányosan kiadó. (9716) 
KIADÓ 1 szoba, oknyha julius 1-ére. 

Avram Jancu 18. (P. 586) 
KIADÓ azonnalra szép tiszta, ujon- 

nan festett üres földszintes szoba viz- 
kagylóval. Ferdinand 1153. Értekezni 
emeleten (9718) 
KÜLÖNBEJARATU szobába uri lány 

lakótársnőt keresek, esetleg ellátással. 
Teszler, Drágálina 10. (9717) 

ÁLLÁST KERE 
a 

NÉMET freulem gyermekek mellé 
ajanikozik, csak délelőttre. Str. Negru 
Voda 3. Adam Anmna. (9680) 
UTAZÓLI állást keresek Ardeal részé- 

re, román, magyar, német nyelveket bi- 
rom, többévi gyakorlatom van. sajaát 
autóval és kellő garanciával rendelke- 
zem. Vladimiresca 2., Moskovitsnál. 

(P 630) 

FIATAL nő 3050 ezer lejjei munkát 
és hasznothajtó foglalkozaást keres. 
„Magas 25 éves jeligére. (9684) 
FIATAL intelligens leány nevelőnői 

állást keres. Cimeket „nevelőnö jeligé- 
re a kiadóban. (9723) 
MOSÁST, vasalást házaknál vállalok, 

vagy házhoz megyek. Cimeket „Tiszta 
jeligére. (9704) 
öz 

ALLAST KAPHAT 
CUKRASZSEGEÉD felvétetik. Motilor 

S4. szám. (9695) 
BEJÁRONONEK felveszek megbizha- 

tó nőt házimunkára. Goldis 12. Háztu- 
lajdonos. (9679) 
VENDEGLŐI szakács vagy szakács- 

mö, aki a cukrászatban eés fagylaltké- 
szitéshez ért, kerestetik, kisebb városba 
azonnalra. „Allandó jelige. (9682) 

50.000 LEJ készpénz ovadekkal red- 
delkező tisztviselő azonnali belépésre 
felvétetik. Ajánlatokat: „Pénztárnok 
jeligére a kiadóhivatalba. (9686) 
FOGORVOSI asszisztansnőt keresek. 

jelentkezni fél2-fél 3-ig. Cim a kiadó- 
bamn. (9087) 
ONALLÓ varróleányt felvesz „(ig1- 

(9689) 
MEGBIZHAIO, energikus, intelngens 

leányt munkavezetőnnek való kiképzes- 
re telveszünk. Ajánlatokat „Női 1par- 
ág jeligére kérünk. (9696, 
SZERENYIGENYU föőzéshez is ertó 
tisztességes nőt azonnal felveszek. Cim 
a kiadóban. (f bés, 

ARRÓ tanuló leányok azonnalra 
fölvétetnek Casa de Model Mem- 
randului 5. (9*41) 

falt 5 lejtől. 

ÜGYES kifutót felvesz Ghírisaa ci- 
pész. Str. Jorga é. (9702) VARRÓLÁNY felvétetik. Cim a ki- 
adóban. (9703) 
TANULÓ fiu fodrásznak felvétetik 

és egy manikürös lány. Frizerie, Reg. 
Fetrdinand o7. (9700 ONALLÓ varrólányokat felveszek. 
Filipescu 17. (9707) 
KERESZTÉNY hivatalmoknó, jómeg- 

jelenésü, magas fizetéssel azonnal fel- 
vétetik. 30.000 lej kaució szükséges. 
,Kezdő is lehet" jeligés ajánlatok a 
kiadóba kéretnek. (9712) 
ÜGYES, megbizható, jómegjelenési 

kifutó leánykát keresek. Cim a kiadó- 
ban. (9721) 
FIATAL bádogos segéd azonnal fel- 

vétetik. Cimet Szorgalmas jeligére a kiadóban. (f 675) 
SZAKACSNŐ, vagy mindenes keres- 

tetik azonnalra falura. Jelentkezni 
Cluj, Str. Regala 5-a. Házmesternél. 

P. 638) 
KIFUTó FIUT fszerüzletbe felve- szek. Goldfarb, Str. Francisc David 18. 

(9739) 
KERESÜNK sorsjegy főelárusitót fiók vezetéshez, Cluj és környékének fix és százalékra. Jómegjelenésü tiszt- viselőt garanciával, kereskedői praxis- sal, perfekt romám, magyar nyelvtudás- sal. Jelentkezni irásbeli ajánlattal „Bu- curesti" jeligével a New-York-szállodá- ban reggel fél 8-tól fél 9-ig, délután Ztől 4-ig. (9738) 

KERESÜNK taxatorokat 18-től 24 évig 3000 lej készpénz garanciával, ro- mán és magyar myelv tudással. Jelent- kezni lehet d. e. 12-13, d. u. 18-19 óráig. Garajul Mera Cluj, Str. fasilor 8. (9740) 

A MESZÁROS szövetség vemdégiő- 
jének kerthelyiségében elsőrendü éte- lek, italok, szövetségi tekepálya, első- 
rendü cigányzene és parkettánc áll 
vendégek rendelkezésére. Szives támo- 
gatást kér Szijgyártó János. (f 064) 
KEKEM azon alacsony termetü urat, 

ki hétfőn este az Edison mozi 9 oras 
eloadasa alatt zoldesszurke reloltomet 
elvitte, küldje vissza Cal. Iraian 33. sz. alá kellemetlenségek elkerülése vegett, 
annyival is inkább, mivel tüdom, nögy 
Kicsoda. ; 

KOÖMFLEITI folszerelt szabóüzlethez 
7-8 ezer lejjel társat keresek. Strada Amurg 11. (9701) 
KIS gyümölcsöskertet bérelnék Brét- 

fün vagy környékén. Grunwald, Dece- bal 23. (f 669) 
CZAGA LAJÖOS lakatos készit uj üz- 

leti vasredőnyöket, napellenzőket, vállal 
javitásokat, valamint autogen heggesz- 
téseket vidéken is, jutányos árban. Clui. Str. Dacia 7 (f 496) 

8 HÓNAPOS kis lányomat örökbe 
adnám. Str. Movilei 3. 
KERESEK fürdőhel 
beszélő betegkisérőt. 

(9713) 
e románul is 
im a kiadóban. 

(f 670) 
MÚVIRAG és IPARMUVÉSZETI tan- folyan. Str. Jon Maior 7. (9722) 
CUKRAÁSZDAÁMAT (Pelisor,) Memo- 

randului 24. alól Baritiu 16. alá helyez- 
tem. Sütemények darabja 3 lejtől, fágy- 

! (P. 640) 
40-50.000 LEJJEL rendelkező KE- 

RESZTÉNY urinő csendes társnak ke- restetik mesésen jövedelmező vállalat- 
hoz. Megkeresések „ritka alkalom" jeli- gére. (9726) 

. 

186 em. a magyar ifjusági ma- 
gasugró-rekord. A Budapesten 
megrendezett közepiskolai atleti- 
kai bajnokságokon Cserna, egy 1/ 
eves bekéscsabai diak 186 cm.-re 
javitotta a magyar ifjusági ma- 
gasugrórekordot. 
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Felelős szerkesztő és laptulajdonos MAYER ANTAE 

Ayomatot a MAYER-NYOMDA 
körforgó-gépén, Cluj 

szeesztkség és Kadótívalat Regele 

Telefon: 6i6i 

NAPTAR: Junius 4. Csütörtök. 
Róm. Kath. Ferenc. Prot. Ber- 

; tha. Gör. Kath, Pár. Mitrof. 

JÓESTÉT * 
ORVOSI REKORD 

Kiss: Hallottad a 
orvosi rekordot? 
Nag: Nos... 
Kiss: Egy pekingi gehész proz 

fegsszor saját magán végzett vak- 
bél-mütétet. Az operáció mindösz- 
sze négy percig tartott és a bon- 
colás megálapitásai szerint kitü- 
nően sikerült... 
KONYVNAPOK IDEJeE 
Kohn és Kohnné sietve mennek 

az uccán. Grün meglátja őket. 
- Hova-hova? 

Az irók könyvnapi sátorába. 
Szeretnénk tuladni könyveinken. 
- Maguknak könyvük is van? 
- Hogyne - válaszolja Kohn 
- nekem van egy uj adókönyvem 
és a feleségemnek egy régi cseléd- 
könyve. 
KOMOLY OK 
Parvenüék kisfia igy szól a ma- 

májához: 
= Mama, én franciául akarok 

tanulni. 

legnagyobb 

- A trancia nyelv nem neked 
való fiacskám - mondja a mama. 
- Miért? 
- Mert tele van dezen szavak- 
kal 

1 pivatkülönlegességek 

a Str. Memorandului 4. 

- Időjárásjelentés. A buda- 
pesti meteórologiai intézet jelen- 
tése szerint: szél, néhol záporeső, 
zivatar,. Nappal a hömerséklet 
emelkedik, éjjel erősen csökken. 

- Ügyeletes gyógyszertárak. 
Május hó 30-ától junius hó 5-éig 
a következő gyógyszertárak telje- 
sitenek éjjeli szolgálatot: Biró, 
Piata Unirii; Demeter Cornel, ta- 
lea Motilor; Apostol, Calea Rege- 
le Ferdinand és Palóczy-gyógy- 
szertár, Calea General Foch. 

- Gyakran visszatérő székszo- 
rulás, rossz emésztés, vastagbél- 
hurut, felfuvódás, oldalfájás, lég- 
zési zavar, szivdobogás, fejnyo 
más, fülzugás, szédülés és lehan- 
goltság esetén a természetes 
„Ferenc József" keserüviz gyor- 
n megélénkiti a gyomor és a be- 
lek müködését, az emésztést rend- 
ehozza, megszabaditja az embert 

a kellemetlen érzésektől s tiszta 
fejet és nyugodt alvást teremt 

megkez 

„OF. uül 

Folyiati szervezkedését a ki ir arosság 
a Magyar Párt égisze al tt 

LUJ.) Az Orzságos Magyar 
Párt helyi tagozata még 1933-ban 

árhelyi János ak- 
kori elnök buzgó és fáradhatatlan 
irányitása mellett a magyarság 
társadalmi rétegek szerinti meg- 
szervezését, Az akció máv az első 
évben igen jelentő eredménynek 
könyvelhette 
megszervezesét, 
möritését, 
A magyar kisiparosság meg- 
szervezésének jelentősége hat- 
ványozott mértékben fontos 
most, amikor az uj ipartörvény 
megfosztotta a kisipart egyet- 

egy táborba to- 

len érdekképviseletétől, az Ipar- 
testülettől. 

el a kiziparosság 

Az uj helyzetben a Magyer Párt 
egisze alatt müködő kisiparos-al- 
osztálynak fokozódott a jelentő- 
sége és elodázhatatlanná tette a 
szervezési akció körültekintőbb 
kiépitését. Ebben a tárgyban már 
több értekezlet volt és a szervezés 
kiépitése a legszebb reményekkel 
kecsegtet. A közeli napokban a 

kisiparos-alosztály ujabb megbe- 

szélést tart dr. Vékás Lajos ta- 
gozati elnök vezetésével, aki nagy 
elődjének, Vásárhelyi János püs- 
pökhelyettesnek elgondolásait to- 
vább vezetve kivánja az iparosság 
ügyét minél szélesebb alapokon 
fölkarolni 

Négyezer felebbezést egys erre ezy 
le a városi adókivetési bizottság 

(ULUJ.) Megirta a „Jóestetl, 
hogy a városi időöközi bizottsag 
pénteki ülésén letárgyalta és 

elfogadta a HMHáztulajdonosok 
Szövetsége által beadott és a 
szeméthordási illetékre vonat- 
kozó inditványát s a három és 
fél százalékos illetéket két szá- 

zalókra szállitotta le. 
Az időközi bizottság által meg- 
szavazott szabályrendeletmódosi- 

tás a következőket tartalmazza: 
1. Az 1935-ös köztisztasági sza- 

balrenydelet 1-ik szakaszanak 

modosítasaval az uj illetekek a 
következők lesznek: az uj közigaz- 
gatási törvény 193. 1984. szaka- 
szai alapján a köztisztasági ille- 
ték minden beépitett és be nem 
épitett telek fronthossza szerint 1. 
a belvárosban 25 lej (legfeljebb 15 
méterig, a többi illetékmentes), 2. 
a középkörletben 15 le 
jebb 20 méterig), 3. a külvárosban 
10 lej (legfeljebb 20 méterig). Bel- 
városi uccáknak számiítanak az 
összes uccák a régi beosztás sze- 
rinti I. kerületből: a Reg. Ferdi- 
nand, Basarabia, Surda, Stroescu, 
Dacia, Decebal, Elisabeta, Calea 
Traian (a szeszgyárig), Baritiu, 

P. Mihai Viteazul, Vladimirescu, 
Massaryk, Berthelot, Clemenceau, 
Marechal Foch (a Legiunea Arde- 
leanaig), Cuza Voda, Wilson, Reg. 
Carol II. (a Legiunea Ardeleana- 
ig), Negruzzi, Cipariu, Muresan 
(a Delavranceig), Matei Basarab, 
Vacarescu, Cantemir, Bolintinea- 
nu, Vulcan (a Marzescuig), Mar- 
zescu (a Vulcanig), Avram Iancu 

(a temetőig), Sion, Petru Maior, 
Motilor, Toma lonescu, Elminescu, 
Alexandri és Saguna uccák. 
A második körletbe tartöznak 

az összes többi uccák ahol végle- 
ges uccaburkolat van (aszfalt, 
gránit, vagy macskakő). A többi 
uccák a külvároshoz tartoznak. 

I. A szeméthordási illeték a 
beépitett telkek után a lakásér- 
téknek 2 százaléka. 
Az 19836-7. évre, miután a ki- 
vetéseket már megejtették, a 
tavalyi, 1935-ös szabályrende- 

lletben megáliapitott frontadót 
szedik, 

ami az aszfalttal, 
macskakővel kikövezett uccákban 
15 lej, a többiekben 10 lej. 
A felebbezéseket - mint érte- 

sülünk - a városi adóhivatal 
egyetlen napon akarja letárgyal- 
tatni. Hddig 

több, mint 4000 felebbezés ér- 

(legfel- 

gránittal és 

kezett be a városi iktatóba. Ezt 
a négyezer felebbezőt egyetlen 
napra idézik be a városháza 
nagytermébe, ahol az adóhiva- 
tal főnöke közölni fogja, hogy 
a szeméthordási illetéket - ami 
a legsérelmesebb volt - hiva- 
talból leszállitják. 

Aki tehát ebbe belenyugszik, an- 
nak felebbezését semmisnek tekin- 
tik s a 2 százalékra való átjavi- 
tást hivatalból végzik az összes 
kivetéseknél. Akiknek más kifo- 
gásuk is van az adókivetéssel 
Szemben (pl. a frontadóra, vagy 
üzlethelyiségekre kivetett adókra 
nézve), azoknak ügyeit a felebbe- 
zési bizottság letárgyalja. Igy 
egyszerre akar a városi adóhiva- 
tal szabadulni a felebbezések özö- 
nétől, amelyeket tulnyomó rész- 

ben a 3 és fél százalékos illeték 
miatt adtak be a háztulajdonosok. 

(bj.) 
........................ 

- Tisztázódott Russu Ilariu 
szerepe az ellene indult feljelentés 
ügyében. Május 30-iki szamunk- 
ban ,„Lelovessel tenyegette meg 

tanárját egy diak" cimmel a rend- 
orsegtol kapott mmiormació atap- 
ján hirt adtunk arról, hogy az 
Anghelescu-intezet 1gazgatosaga 

Fodariu nevu tanarjanak allitola- 
gos lelovessel valo megfenyegete- 
se miatt feljelentést tett volna az 
elso kerület: rendorsegen. Ma 
megjelent szerkesztoesegünkben 

özvegy Russuné, jelenlegi férje 
után Brumar Anna, fiával, Kussu 
lariuval egyutt es kijelentettek, 

hogy a fiatal diák neve csak félre- 
ertes folytan került a rendorseg 

ele, mert a gyermeknek revolvere 
egyáltalán nincs és ellene az igaz- 
gatósag semmitfele lelővesi kiser- 
let miatt nem tehetett feljelentest. 
A kisfiu helyzete kulonben telje- 
sen i1sztazodott es eppen ezert el- 

lene semmiféle eljarás nem mn- 
dult meg. 

MUNKASELOADAS. A Szocialde- 
mokrata Párt lfjumunkás szekciója fo- 
lvó hó 4-en, csütörtökön este 8 órakor 

az Épitőmunkás Otthonban, Str, Váii 7. 

előadást tart „Az ifjumunkásbk a nyu- 
gati országokban" cimmel. 

KIRANDULÁS. Az „Aurora tu- 
rista klub és a KKASE turista szak- 
osztálva junius 7-8-án autókamionmal 
rendeznek kirándulást Baia-Mare, Baia- 
Sprie, Boditó, Capnic és Gutiura. Indu- 
lás szombaton éjjel 12 órakor a New- 
vork szállodától, visszatérés hétfőn este 
10 órára. Utirány menet; Hida, Tican, 
visszatéréskor Dej, Gherla felől. A ki- 
rándulásra jelentkezni lehet Str. lorga 
5. sz. alatt. Vendégeket szivesen látnak. 

ÖÓRIÁSI RÉSZVET MELLEIT 

TEMETTEK EL DR. JANCSO 
ÖDÖNT 

(CLUJ.) A város társadalmá- 
nak hatalmas részvéte mellett te- 
mették el tegnap a Calea Motilor 
16. szám alatti gyászházból a tra- 
gikus hirtelenséggel elhalt kiváló 
magyar orvost, dr. Jancsó Ödönt. 

A koporsót valóságos koszoru-er- 
dő boritotta. Gönczy teológiai ta- 
nár a gyászbeszédben felsorolta 
Jancsó doktor érdemeit és meg- 
emlitette, hogy milyen ezivvel-lé- 
lekkel harcolt a közmüvelődési 
fronton. Dr. Bene Ferenc a kebli 
tanács elnöke a ref. egyház részé- 
ről bucsuztatta el a reformátusok 
nagy halottját. Utána dr. Filep 
Gyula kórházi igazgató főorvos 
méltatta dr. Jancsó önzetlen or- 

vosi müködését, mig Gönczy Lász- 
ló igazgató a kollégium, dr. Feszt 
György pedig az Ehrlich orvostu- 
dományi egyesület nevében vett 
örök bucsut. Majd a kollegium! 
énekkar és a kollégiumi ifjuság 
után elindult az ezrekre menő tö- 
meg - amelyben ott láttuk a ma- 
gyarság és az orvostársadalom 
vezetőegyéniségeit, dr. grof Beth- 
len Györggyel, dr. Boroes György 
unit püspökkel élükön a diplomá- 
ciai kar képviselőivel és a magyar 
intézmények vezetőivel együtt - 
a temető felé A sirt a gyásztól 
megrendült ! lelkek sokasága vette 
körül. Dr. Gönczy Lajos teológiai 
tanár itt azzal bucsuztatta el a ki- 
váló orvost és emberbarátot, hogy 
bölcs utmutatásalt kegyelettel 
fogja megőrizni az ittélő magyar- 
ság. 

A magyarság nagy halottjának 
emlékére, utolsó kivánságának 
megfelelően, egyébként a ref. kol- 
légiumban dr. Jancsó Ödön emiek 
alapitványt létesitenek és a ke- 
gyeletes célra szánt mindennemu 
adományt László Dezső kollégiu 
mi vallástanár cimére kell küldeni. 

Megjelent a „Korunk" juni: 
usi száma. A „Korunk" juniusi 
számában is az érdekesebbnél-ér- 
dekesebb időszerü tanulmányokat 
és hozzászólásokat tartalmazza. 
Vezető cikkeket irtak Jócsik La- 
jos, Neufeld Béla, Győri Sándor, 
Bányai Imre, Haraszti Sándor, 
Szerb György, Adám Elek, Ujváti 
László és Horváth Ferenc. A Kul- 
turkrónika, Gazdaság és Politika, 
Szemle és Birálatok cimü rovatai- 
ban 25 kisebb cikk tájékoztat a 
legfrissebb kulturális események- 
ről. Szépirodalmi részében Déry 
Tibor, Fodor József, Morvay Gyu- 
la, Reményik Zsigmond, Salamon 
Ernő, Veres Péter irásait tartal- 
mazza. A nagyon gazdag számot 
a Világszemle egésziti ki, 



Az auszíriai Habsburg-rest 
JóESTÉT! 
aurációs ügyet szeretné [ 

tető alá hozni Schuschnigg római tárgyalásainál 
Kétszeres költiségvetési „indii 
vádja Tnoma- volit angol 

szkréció" és a mis eskü 
"armaaitii yi miniszter ellemn 

Anglia nem akarja hiv falosan fogadni zégust 
(Snutiago Du Chili.) A csilei 

kormány kiáltványban szögezte 
le a népszövetségi alapokmány 
módositására vonatkozó kivánsá- 
gait. Javasolja kétoldali vegyes 
preventiv-bizottság létesitését, a 
viszálykodás okainak megszünte- 
tésére, tisztázni kivánja az alap- 
okmány alapján a pánamerikai és 
egyetemes békéltető eljárás kö- 
zötti ellentéteket s kötelező birás- 
kodást akar nemzetközi kérdések- 
ben bevezetni a hágai nemzetközi 
biróság hatáskörének kiterjeszté- 
sével. A szankciók alkalmazásá- 
ban egyetlen kategória legyen: a 
diplomáciai viszony megszakitása 
a támadó állammal. E javaslatok 
elfogadásával a Népszövetség va- 
lóban nemzetközi tekintélyü le- 
hetne. Ebben az esetben nem vol- 
na szükség amerikai Népszövet- 
ségre sem, mert a pánamerikai 
unió a kivánt célnak teljesen meg- 
felelne. 

OLASZORSZAÁG RAGASZ- 
KODIK A SZANKCIÓK 
MEGSZÜNTETEÉSEHEZ 

(GENF.) Az olasz kiküldött az 
argentiniai jegyzékkel kapcsolato- 
san közölte Avenollal, hogy a 
Népszövetség összehivásával egy- 
idejüleg feltétlenül ragszkodik a 
18-as bizottság összehivásához is, 
amelynek a megtorló intézkedések 
felfüggesztésében illetékes hatá- 
rozni. 

NÉGUSÉK LONDONBAN 

Ami a négus londoni megérke- 
zését illeti, azt már várják. Hir 
szerint a négus felesége is Lon- 
donba megy Románián keresztül 
négy fiával együtt. 

BAJ VAN A NEGUS 
FOGADTATASAVAL 

(LONDON.) Az ideérkező né- 
gust az „Abesszinia Barátai" el- 
nevezésü szövetség lelkes fogad- 
tatásban akarja részesiteni. A 
külügy részéről csak egy 
tisztviselő fogadná a négust, aki 
ezzel szemben uralkodói fogadta- 
tásra tart igényt, ami sulyos pro- 
bléma elé állitja az angol politi- 

Az angol kormányban valószi 
nüleg ma történik meg a változás 
a tengerészet első lordjának sze- 
mélyében, amikor is lord Monsell 
helyében Hoare volt külgyminisz- 
ter kerül és ezzel a kormányvál- 
ság valószinüleg végleges befeje- 
zést is nyer. 

AUSZTRIA HABSBEURG- 
RESTAURAÁCIÓT AKARNA 

(PARIS.) Schuschnigg utazá- 
sáva kapcsolatosan Franciaország- 
ban olyan hirek keringenek, hogy 
Ausztria szeretné végleg megol- 

Bulor- 

asztalosok! 
Külföldi butoralbuam megér- 
kezett ALBERT furnir-rak 
tár Cluj, Piata Carolina 5. 

dani a Habsburg restauráció kér- 
dését. Schuschnigg ezt akarja 
Mussolinivel megbeszélni. Allitó- 
lag az osztrák kormány már má- 
jus 20-án értesitette e tervéről 
külföldi diplomáciai képvselőit, 
megbizva őket,érdeklődjenek, mi- 
lyen fogadtatásra talál ez a terv 
és biztositsák kormányaikat, hogy 
a 99 százalékban monarchista ér- 
zelmü Ausztria ez esetben is tud- 
ná a nyugalmat teljesen biztosi- 
tani. E hireket fentartással köz- 

THOMAS VOLT MINISZ. 
TER INDISZKRECIÓJA 

Ugyancsak Londonból jelentik, 
hogy a biróság tegnap tárgyalta 
le Thomas volt gyarmatügyi mi- 
niszter indiszkréciója folytán idő 
előtt kipattant tea-vám ügyet es 
megállapitotta, hogy Thomas mi- 
niszter bár jóbiszemüen de két 
izben is indiszkréciót követett el, 

Rendkivül izgalmas bünügyi 

Royal-mozgó. 2 premier-sláger 15 es 20 lejért. I. Messalina. Monu- 
mentális filmremek, 5000 szereplő. II. Skorpió. 

amelyet illetéktelen személyek és 
pedig közvetlen hozzátartozói jog- 
talan vagyonszerzésre használtak 
fel. Ezt a megállapitását a biró- 
ság kellő bizonyitékokkal és ada- 
tokkal felszerelve közölte Bald- 
win ministzerelnökkell. 

THOMAS ALAPOSAN 
KOMPROMITTAÁLVA VAN 

(LONDON.) Thomas gyarmat- 
ügyi miniszter ellen a vizsgálat 
sulyos bizonyitékokat produkál. A 
miniszter két izben is költségve- 
tési indiszkréciót követett el és 
ezáltal két barátját jogosulatlan 
vagyonszerzéshez juttatta. Ezen- 
kivül hamis eskü vádja is terhel- 
né. Emitatt az ügyész hivatali ti- 
toksértés és hamis eskü cimén vá- 
dat is emelhetne ellene, de miután 
százötven év óta hasonló eset nem 
fordult elő, a kormány valószinit- 
leg eltussolja a dolgot, de Thomas 
még a mandátumáról is lemond. 

(Ki a gyilkos?) 

a rendéri bánta mazó diákot 
(CLUJ.) A hadbiróság tegnap 

„in contumaciam" (távolléetében) 
egy évi elzárásra itélte Curca Ste- 
fan egyetemi hallgatót, aki mult 
év május 25-én hajnalban ittas ál- 
lapotban a cégtáblákat kézdte le- 
szaggatni és amikor egy rendőr 
csendre intette, majd igazolásra 

; 

Jogerősen felmentették a testi- 

szólitotta fel, Munteanu nevü tár- 
sával együtt bántaimazták a 

rendőrt. Igy került az ügy a had- 
biróság elé, amely miután Curca 
nem jelent meg a tárgyaláson, egy 
évi elzársra itélte távollétében" 
és elrendelte a körözését. 

sértésselvádolt birósági jegyzőket 
(CLUJ.) A tábla II. szekciója 

felebbezés folytán ma fogialko 
zott Grivase Pelivan és Filig Te 
dor táblai jegyzők ügyével, aki- 
ket gondatlanságból elkövetett 
sulyos testi sértéssel vádoltak. 
Mint emlékezetes, ez év telén a 
két táblai jegyző az egyik helybe- 
li vendéglőben szóváltásba keve- 
redett Sabáu Emillel, a Patria ci- 
mü lap munkatársával és a szó- 
váltás később az uccán is folyta- 
tódott, amikor is a vád szerint a 
két jegyző meglökte volna Sabáut 
ugy, hogy földre esett és lábát 

törte. A törvényszék az ügyben 
felmentő itéletet hozott, mert a 
váda nem találta beigazoltnak. 
Sabáu és az ügyész felebbezése 
ytán került a per a tábla elé, 
mely ma dr. Ancusa védőbeszéd- 
nek meghallgatása után Sabáu 

1elebbezését azzal az indokolással 
vetette el, hogy nem volt kellően 
felbélyegezve, mig az ügyészét az 
zal, hogy nem Grivase és társa 
lökték meg az ujságirót, hanem 
az megcsuszott s igy elesve, köz- 
ben eltörte a lábát. A felmentő 
itélet jogerős. 

..................................... 

Felmentették az éllamvallás meg- 
sertésével vádolt banlistákat 

(CLUJ.) Muntean Vasile és 
Bardos Constantin cluji baptls- 
ta hivők állottak ma az állam val- 
lás ellen elkövetett sértéssel vá- 
dolva a hadbiróság előtt, mert 
egy vita során az ortodox feleke- 
zet papjait állitólag sértésekkel il- 
lették volna. Mettianu örnagy- 
ügyész büntetést kért, de a had- 
biróság dr. Maier Ttius védőbeszé- 

de után felmentő itéletet hozott. 

MARASZTALÓ ITÉLETEK 

Ugyanakkor Munteanu György 
81-es kapitányt szolgálatból való 
jogtalan elmaradása miatt „távol- 
létében" egy évi, Galateanu Josif 
somesmegyei csendőrkápiárt pe- 
dig szökés, lopás, csalás stb. vád- 
jával két évi börtönre itélték. 

PREMIER! PÉNTEKTŐL ! 

TARZAN 
Cujon először. Idegfeszi- 
tően izgalmas. - Éredet. 
felvételek. Magyar fel- ; 

lratta. 

EGY VIDEKI AUTOBUSZ szo- RITOTTA BELE A KÉK-TAXIT 
ADUNAspaA 

(BUDAPEST.) A Margit-szi- 
getről a Dunába zuhant autó 
ügyében ujabb fordulat állott be. 
A kék-taxisok elnöke közölte a 
rendőrséggel, hogy több taxiso- 
főr előtt egy ismeretlen férfi 
olyan kjelentést tett, hogy egy 
barátja látta volna, miszerint a 
taxit egy vidéki autóbusz szoritot- 
ta bele a folyóba. A Taska sofőr 
gépkocsiját balra akarta vezetni, 
de az autóbusz majdnem belesza- 
ladt s a sofőr a kormányra hajol- 
va véletlenül lenyomta a gázpe- 
dált s igy a gép teljes sebességgel 
a korlátnak futva zuhant a Du- 
nába. Az állitólagos szemtanut és 
a vidék autóbuszvezetőt nyomoz- 
zák 

1300 PENGŐT RABOLT 

TŐL KT VAKMERőŐ FIATAL- 

EMBER 
(BUDAPEST.) Tegnap délután 

a legnagyobb forgalom idején két 
fiatal ember hatolt be az egyik 
Erzeébetköruti filmszinházpba s 

miután a pénztáros kisasszony 
elől vakmerően elemeltek 1300 
pengőt, nyomtalanul eltüntek. 

- Ma kezdték meg a nyugdi- 
jak fizetését. A pénzügyigazgató- 
ságtól nyert értesülés szerint ma 
reggel nyolc órakor a katonai és 
a polgári A. B. kezdőbetüs nyug- 
dijasok járandóságainak kifizeté- 
sével megkezdődött a nyugdijil- 
letmények fizetése. 4-én a C. I., 
5-én a K. P., 6-án pedig az R. Z. 
kezdőbetüt polgári nyugdijasok 
járandóságai kerülnek kifizetésre. 

- Adományok. Köszönettel 
nyugtázzuk B. B. Szt. Antal nevé- 
ben 25 lej és N. N. szintén Szt. 
Antal nevében beküldött 20 lej 
adományát. 

- Razzia. Az éjszaka 11 óra 
tájban meglepetésszerüen razziát 
tartottak az egész városban, 
amelynek eredményeképpen 32 
férfit és i nőt állitottak elő a 
központi rendőrségre. Ezek közül 
21-et igazoltatás után szabadon 
bocsájtottak mig egy többszörös 
betörőt a bünügyi osztálynak, egy 
személyt a katonai, egyet az er 
kölesvédelmi ügyosztálynak ad 
tak át, nyolcat pedig a bejelenté 
hivatalnak eljáráis céljából, mer 
irataik nem voltak rendben 

CuNzkAf 



I. VILMOS VOLT NÉMET 
CSASZAR 

Hirek szerint a német biroda- 
lom egykori uralkodója, aki 

kezdetben azzal a reménység- 

gel figyelte Hitler akcióját, 
hogy ennek révén hamarosan 
visszáülhet a trónra. Remé- 
nyében csalatkozva, valóság- 
gal buskomorságba esett. 

LORD ROTHERMERE 

az angol ujságkirály. Sokmil- 
lós példányban megjelenő 
lapjai és ezek között a ketmil- 
Hó 500 ezer példányszámu 
Daily Mail az olasz-angol 
megegyezést sürgetik. Rot- 
hermere nagy tisztelője Mus- 
solininek és a fasisztáknak. 

UJ KÉESZÜLEK AZ UTAK TEHERB 
Angliában egy rendkivül érdekes uj készülékkel próbálkoznak, hogy az automobil utak tehe ké szülék nem más, mint egy tankszerü automobil 

VORBUCHNER ADOLF 
utódlási joggal biró segédpüs ök, tinnini 
akit junius 8-án szentelnek fel Alba-Iulian az ardeali róm. kath. 
egyházmegye uj püspökévé nagy ünnepségek közepette. 

álasztott püspök, 

Részlet a Hungária -U. mérkőzésről. Zsufolt tribün szemléli az iz- 
galmas mérkőzés lefolyását. 

IRŐ KEPESSÉGENEK MEGALLAPITÁSAÁRA 
rbiró képességét megállapithassák. Ez a , amely aztán mindenféle irányban foroghat a kipróbálandó uj uton. Tizenöt-tizenhat 
képünk a szerkezetet ábrázolja, jobboldali 

BETHLEN ISTVAN GRŐF 

volt magyar miniszterelnök. 

A közelmult napokban bécsi 
és római tárgyalásairól elter- 
jedt hirek külpolitikai vonat- 

kozásban hatalmas szenzációt 

keltettek. 

RIBBENTROPP TABORNOK 

és meghatalmazott német 
nagykövet, Hitler vezérkan- 
cellár egyik legbizalmasabb 
embere, aki több izben tár- 
gyalt Londonban. Ribben- 
tropp nemrég megint külön- 
leges megbizatással az angol 

fővárosba érkezett. 



Izgalmas jelenetek a vasárnapi olasz-magyar mérkőzésről, amelyet 
képünkön egy veszélyesnek igérkező lefutás látható, mig a másikon az olas 

TITULESCU ROMAN KUL- 
ÜGYMINISZTER 

A kiváló államférfi és diplo- 
mata fontos kül- és belpoliti- 
kai okok miatt hazatért Ro- 
mániába, ahol jelentést tett a 
királynak és tárgyalásokat 
kezdett a miniszterelnökkel. 

HUBERT FAUNITEROY AME- 
RIKAI NÉGER REPÜLŐ 

Allitólag elárulta a négust és ezzel 
nagyban hozzájárult az olaszok 
abessziniai sikereihez. Az ameri- 
kai négerek halállal fenyegették 

meg. 

NEWYORK TUZOLTÓOI VIZSGAZNAK 
A sokmillió lakosu amerikai kikötő városban elsőrendü 
tüzőrség is van. Képünkön látható, hogy ezek a köteles- 
ségtudó emberek, milyen életveszélyes gyakorlatokat vé- 

geznek, hogy tökéletesitsék magukat szakmájukban. 

az 

EGY AMERIKAI „GHANDF 

Nemrég tért vissza Indiából Amerikába William Harlison 
Goddell. Az amerikai fiatalember a Távolkeleten áttért a 
hindu vallásra és Gandhi tanitványa lett. Szülőföldjére visz- 
szatérve a hindu vallás igéjet hirdeti. Képünk egy vidéki 
városka állomásán ábrázolja az uj „Mahatma Gandhi"-t. 

tudvalevőleg az olaszok 2:1 arányban nyertek meg. Első 
z kapus egy „gól-szagu" labdát öklöz ki. 

CHAPLIN, A VILAGHIRU 
FILM-MÜVÉSZ 

A közelmult napokban halálá- 
nak hire érkezett a távolkele- 
ti Azsiából. Aliltólag Singapur 
angol kikötőben fejezte volna 
be életét. Szerencsére a halál- 

hir hamisnak bizonyult. 

PRAKTIKUS TALALMAÁNY 

A VAKOK SZAMARA 

Jelzőbot, mely sárga alapon elhe- 
lyezett három világitó ponttal 

biró lámpaszerkezet, amely a sö- 

tétben világit. A vakok ezzel a 

bottal éjszaka is bátran járhatnak 
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KAROLY KIRÁLY A CSERKÉSZEK ELEN 

Nemrég 800 cserkészparancsnok tette le az esküt ŐÖfelsége és a 
kormány tagjai jelenlétében. Az eskütétel után a cserkészek veze- 
tői ünnepélyesen átnyujtották a legfőbb parancsnoki jelvényt az 
uralkodónak. Képünkön a király a cserkészparancsnokok élén halad 

Pilsudszky marsall, Lengyelország 
ujjáteremtője. A napokban leplez- 
ték le Budapesten Pilsudszky szob- 
rát. Ebből az alkalomból Lengyel- 
ország előkelő tagokból álló kül- 
döttséggel képviseltette magat. 

TEA-DELUTAN A BUCURESTII SZOVJETKÖVETSEÉGEN A résztvevők balról jobbra: J. Dragu, a külügyminiszterium sajtó-osztályának igazgatója, Liviu P. Nasta ujságiró, Ostrovsky szovjet követ, Kozlavski a szovjet-követség tanácsosa, Gr. Ca- tencu és Vinogradow, a szovjet külügyi népbiztosság sajtó-osztályának igazgatója. 

BERSAGLIERIK TISZTELGÉSE MUSSOLINI ELŐTT 
Az abesszin háboruban az ugynevezett bersaglieri ezredek kitü- 
nően megállták a helyüket. Addis-Abeba bevétele után visszavezé- 
nyeltek őket Olaszországba. Képünk azt a jelenetet ábrázolja, ami- 

or Mussolini és az olasz király elléptett a diszszázad előtt. ra: Pop Valér 

A KIRALY A ROMAN AKA- 
DÉMIA ÜLEÉSEÉN 

Károly király őfelsége Alex 
Lepadatu kultuszminiszter, 
valamint Condescu tábornok 
kiséretépben érkezett meg a 

román akadémia ülésére. 

BECK EZREDES, LENGYEL 
KÜLÜGYMINISZTER 

Lengyelország külügyeinek 
irányitója, aki tudvalevőleg 
már Pilsudszky marsall ide- 
jében is fontos szerepet tölt- 
tött be, Belgrádban huzamo- 
sabb ideig tárgyalt Sztojadi- 
novits jugoszláv miniszterel- 
nökkel. Beck belgrádi tárgya- 
lásai hatalmas világpolitikai 

szenzációt jelentenek. 

A kormány tagjai a cserkészvezetők eskütételénél. Balról jobb- 
igazságügyminiszter. 



, KADAR GEZA 

zálaui ref. esperes, ismert ne- 

vü szónok, akinek személye 
szintén kombinációba van 

véve a megüresedő reif. püs- 

pök-helyettesi állás betölté- 

sénél. 

A MARIANUM NÖVENDÉKEINEK NAGYSIKERÜ TORNA-VIZSGAJA 
Az egyenruhába! öltözött növendék 

RÉSZLET A MARIANUM TORNAVIZSGAJAÁRÓL 
A egyenruhás növendékek éppen az egyik nehéz torna-gyakorlatot 

végzik a legteljesebb precizitással. 

PUYI, MANDZSUKUO JELENLEGI CSÁSZARA 
A fiatal uralkodó tulajdonképpen a kinai birodalom császára volt, 
de a forradalom megfosztotta trónjától. A japánok taktikai okok- 
ból a Kinától elszakitott Mandzsuria, vagyis Mandzsukuo trónjára 
ültették és most azon mesterkednek, hogy megbuktatva a köztár- 
saságot, az ujra helyreállitandó kinai császárság trónjára ültessék. 

MANDZSUKUO CSASZARNŐJE 

Három esztendős korában lett az akkor négyesztendős Puyi kinai 

császár felesége. Előkelő ősi mandzsu familia ivadéka. Nagymüvelt- 

séggel rendelkezik, aki számüzetésük után férjével együt amerikai 
egyetemeket tanult. Ha a japánok terve sikerül, akkor ujra elfog- 

lalja férje mellett a kinai császári trónt. 
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magyarpárti képviselő, ref. 
lelkész, aki a cluji püspökség 

uj előadó-tanácsosa. 
a


